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TÁJÉKOZTATÓ a pénzbeli és természetbeni 
szociális ellátásokat érintő változásokról

A pénzbeli és természetbeni szociális ellátások rendszere 2015. március 1-jétől jelentősen átalakul, A JÁRÁSI HIVATALOK 
HATÁSKÖRÉBE KERÜL az aktív korúak ellátása, azaz a FOGLALKOZTATÁST HELYETTESÍTŐ TÁMOGATÁS, vala
mint az egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatás. A rendszeres szociális segély a korábbi formában nem lesz része már a 
szociális ellátórendszernek.

Foglalkoztatást helyettesítő támogatás:

a támogatásra való jogosultság feltételrendszerében nem törté
nik változás. A támogatás havi összege a 2014. évhez hasonlóan 
22.800 Ft. A foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesü
lő személyek továbbra is a járási hivatal munkaügyi kirendeltsé
gével kötelesek együttműködni, a felajánlott munkalehetősé
get elfogadni.

Egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatás:

az egészségkárosodottak és a gyermekük felügyeletét megolda
ni nem tudók ugyanazon jogosultsági feltételek mellett része
sülnek a -  rendszeres szociális segély helyébe lépő -  egészség
károsodási és gyermekfelügyeleti támogatásban, mint a koráb
bi rendszeres szociális segélyben.
Az aktív korú személy két jogcím alapján válhat jogosulttá az 
egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatásra:
-  aki a Szociális törvény alapján egészségkárosodott személy
nek minősül, vagyis az az aktív korú személy, aki munkaképes
ségét legalább 67 %-ban elvesztette, aki legalább 50 %-os mér
tékű egészségkárosodást szenvedett, vagy akinek az egészségi 
állapota a rehabilitációs hatóság komplex minősítése alapján 
nem haladja meg az 50 %-os mértéket, vagy aki vakok személyi 
járadékában részesül, vagy aki fogyatékossági támogatásban ré
szesül, vagy

-  aki 14 éven aluli kiskorú gyermeket nevel -  feltéve, hogy a csa
ládban élő gyermekek valamelyikére tekintettel más személy 
nem részesül gyermekgondozási támogatásban, vagy gyermek- 
gondozási díjban, csecsemőgondozási díjban -  és a gyermek el
látását napközbeni ellátást biztosító intézményben, illetve nyári 
napközis otthonban, óvodában vagy iskolai napköziben nem 
tudják biztosítani, valamint a kérelmező családjában az egy fo
gyasztási egységre jutó jövedelem az öregségi nyugdíjminimum 
90 %-át (25.650 Ft) nem haladja meg és a családnak vagyona 
nincs. A kérelmező által lakott lakás nem minősül vagyonnak 
Az aktív korúak ellátásának folyósításáról 2015. március 5-ig a 
települési önkormányzat jegyzője, majd azt követően a kor
mányhivatal gondoskodik.
Az aktív korúak ellátása iránti kérelmet be lehet nyújtani:
-  a kérelmező lakcíme szerint illetékes járási hivatalban
-  kérelmező lakcíme szerint illetékes települési önkormányzat 
polgármesteri hivatalánál vagy közös önkormányzati hivata
lánál
-  a kérelmezőt álláskeresőként nyilvántartó járási munkaügyi 
kirendeltségen
Az ellátások kapcsán felmerülő kérdéseikkel forduljanak a já
rási hivatal munkatársaihoz, valamint a települési ügysegédek
hez, akik készségesen állnak rendelkezésükre.

Zámbó Tibomé hivatalvezető

pályázó maximum egy rajzzal indulhat a  versenyen.

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Enying Város Önkormányzata 
környezetvédelmi rajzpályázatot indít 

„ÓVD A VILÁGOT!" címmel
óvodás és iskolás gyerekek szám ára.

A pályázat cél ja

A gyerekek környezet- és  te rm é sze ttu d a to s  
látásm ódjának kialakítása, fe jle sz té se .

A gyermek m utassa meg a z t , hogy mivel járu l hozzá a környezet és 
te rm é sze t védelméhez.

Nevezési feltételek

A pályamű cím ét, az alkotó nevét, é le tk o rá t, 
az oktatási intézmény ad a ta it (óvódás gyerekek je lé t, iskolás 
fg yorekíík osztá lyát), a ra jz  hátoldalán kérjük fe ltün te tn i.

^ ^ ^ z 'é g y é n i  pályamű benyújtásával úgy tek in tjük , hogy a  
törvényes képviselő

beleegyezésé t ad ta  a pályázaton való részvételhez.

A pályázatok beküldése

Az alkotások beküldési határideje: 2015. március 15. 
Beküldési cím: Enying Város Önkormányzata 

8130 Enying Kossuth u. 26.

Kérjük feltüntetni: Óvd a világot!

A pályázatok értékelése, díjazása

A 3 legszebb, legötletesebb pályamunkát díjazzuk. 

A zsűri tagjai:
Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága 

Nyeremény:
A pályamű alkotója könyvnyereményben részesül.

Eredményhirdetés

É 0 2 80B3ia§fa 2015. március 16-án, az eredményhirdetésre 2015. 
március 17-én kerül sor.

A nyerteseket a helyben szokásos módon, illetve az 
^fényvezetők útján tájékoztatjuk a díjátadás pontos 

időpontjáról és helyszínéről.
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Az érintett háztartások részletes tájékoztatót kapnak

Megkezdődhet az ingatlanok rácsatlakozása a szennyvízcsatorna-hálózatra
Enying város szennyvízcsatorna-fejlesztési programjának kivitelezési munkái rövidesen befejeződnek, nemsokára -  az előírt ülepedési időt követően -  a 
végleges úthelyreállítások is megtörténnek.
Megteremtődött a lehetőség, hogy az ingatlanok rácsatlakozhassanak az újonnan elkészült csatornahálózatra. Ehhez a munkák során az Ön ingatla
nán belül is elkészült egy tisztítóidom, a telekhatártól 1 méternyire. A lakástól a tisztítóidomig vezető csatornarész az ingatlantulajdonos üzemelte
tésében marad, a közterületi csatornahálózatot a FEJÉRVÍZ Zrt. üzemelteti.

Mivel a ráköthetőség engedélyezése településrészenként történik, minden érintett ingatlan a megfelelő időben 
KÜLÖN ÉRTESÍTŐ LEVELET FOG KAPNI. Figyelem: a RÁKÖTÉST CSAK EZT KÖVETŐEN SZABAD MEGKEZDENI, 

szennyvizet ráengedni pedig csak akkor, ha az elkészült házi bekötést a Víziközmű Társulatnál már bejelentették.
A Fejérvíz Zrt. minden érintett háztartásba időben eljuttatja ismertetőjét a házi csatornabekötésekkel kapcsolatos tudnivalókról, amelyet alább közlünk, és 
amely -  más tájékoztató anyagokkal együtt -  letölthető a http://www.enyingcsatornazas.eu/hirek-esemenyek oldalról is. Az ingatlantulajdonosoknak az 
abban foglaltak alapján kell eljárniuk.
A SZENNYVÍZBEKÖTÉS MENETE
A megépített szennyvízelvezető rendszer üzemeltetését a jövőben a Fejérvíz Zrt. végzi. A szennyvízbekötési igényt a Felhasználónak (ingatlantulajdonos
nak, bérlőnek) az üzemeltető felé be kell jelentenie. A bejelentéshez szükséges Csatornabekötési kérelem nyomtatvány a Víziközmű Társulat irodájában 
(Szabadság tér 16.), a polgármesteri hivatal műszaki osztályán (Kossuth L. u. 26.), vagy a FEJÉRVÍZ Zrt. bármely ügyfélszolgálati irodájában átvehető, vala
mint nyomtatható formában a www.fejerviz.hu oldalról is letölthető.
A szennyvízcsatornára csak az köthet rá, aki az érdekeltségi hozzájárulás teljes összegét, illetve a Víziközmű Társulatba történt belépéskor vállalt időarányos 
részletet a társulat részére megfizette. A Csatornabekötési kérelem nyomtatványon ezt a beruházó társulat elnöke aláírásával igazolja. Az ingatlanon 
belül építendő csatorna kivitelezési költsége a tulajdonost terheli.
A HÁZI SZENNYVÍZHÁLÓZAT KIVITELEZÉSE KÉTFÉLE MÓDON TÖRTÉNHET:
a/ Az ingatlan tulajdonosa a házi szennyvízhálózat kivitelezését hozzáértő vállalkozóval végezteti el. 
b/ Az ingatlan tulajdonosa a házi szennyvízhálózat létesítést saját maga végzi el.
Azt javasoljuk, ha a kivitelezés nem saját kezűleg történik, akkor lehetőség szerint ismert vállalkozót bízzunk meg a munkával, aki az esetleges építési hibák 
garanciális javítása végett utólag is elérhető. Felhívjuk a figyelmet, hogy az esetleges szakszerűtlen kivitelezés miatt az üzemeltető a rákötést megtagad
hatja.
Ha az ingatlantulajdonos a bekötőcsatornát megépítette (vagy vállalkozóval megépíttette), valamint kitöltötte a Csatornabekötési kérelmet, és azt a 
Víziközmű Társulatnál aláíratta, akkor a nyomtatványt a Víziközmű Társulat irodájában hagyhatja, ahonnét az üzemeltető az igényeket rendszeresen begyűj
ti.
Ezt követően a FEJÉRVÍZ Zrt. munkatársai a Csatomabekötésikérelemben megadott elérhetőségen időpontot egyeztet a felhasználóval a kiépített házi be
kötőcsatorna hivatalos átvételének időpontjáról, amely ún. „nyíltárkos" módon a helyszínen, még a gödör betemetése előtt történik. Az ingatlantulajdonos 
az átvétel időpontját a 40/200-344, helyi tarifával hívható ún. kék számon is egyeztetheti az üzemeltetővel.
Ha a kiépítés szakszerű, az előírásoknak megfelel, akkor az üzemeltető szakembere a helyszíni szemle alkalmával átveszi üzemeltetésre a telekhatáron 
lévő tisztítóidomot, amelyre a rákötés megtörtént. A tisztító idom utáni, telken belüli bekötőcsatorna a házi szennyvízhálózat részeként a tulajdonos üzemel
tetésében marad.
HOGYAN LEHET CSATLAKOZNI A HÁLÓZATHOZ?

A szennyvízcsatornára az ingatlanok többségében gravitációsan csatlakoztathatók. A gravitációs szennyvízcsatornázással az épületek térszint (utcaszint) 
feletti helyiségeinek szennyvízelvezetése oldható meg. Felhívjuk a figyelmet, hogy a térszint alatti helyiségek bekötését nem javasoljuk, csatornázásuk 
fokozott elöntési veszéllyel jár. Ha mégis így valósul meg a bekötés, a kellő biztonságot adó megoldás beépítése és működő állapotban tartása az ingatlantu
lajdonos kötelessége. Térszintnek kell tekinteni -  bekötőcsatorna közműaknára csatlakozása esetén -  a közműakna fedlapszintjét; vagy -  a bekötő csator
nától folyásiránnyal szemben haladva -  a sorosan következő közműakna fedlapszintjét. Az üzemeltető az ilyen mélyen fekvő helyiségek szennyvízelöntésé
ből származó károkért nem vállal felelősséget!
A tisztítóidomig az ingatlanon belül a bekötővezeték minimum DN 110 mm átmérőjű SN4 osztályú-javasoltan tömör falú-KG PVC (sárga) csőből készül
jön. Csatlakozásai gumigyűrűs vízzáró kötéssel készüljenek, nemcsak a szennyvíz talajba jutásának megakadályozására, hanem azért is, hogy a talajvíz ne 
juthasson a csatornába.
A bekötőcsatorna javasolt lejtése 1 %, azaz folyóméterenként 1 cm. A lejtésnek végig azonosnak kell lennie a dugulások megelőzése érdekében. Amennyi
ben iránytörés szükséges, úgy a 90°-os iránytörést célszerű 2 db 45°-os idommal megoldani a későbbi könnyebb karbantartás érdekében. Iránytörésnél ja
vasolt tisztítóidomot is kiépíteni, az esetleges dugulások elhárítása végett. A házi csatorna kiépítésénél célszerű az épület azon pontjától indulni, ahol a 
lakóház belső lefolyó csöve kilép az épület falsíkjából (ún. kitörési pont). Innen a kivitelező által elhelyezett házi tisztítóidomig célszerű a legrövidebb úton 
(legkevesebb iránytöréssel) lefektetni a házi csatornát. A csatorna kiépítésénél figyelembe kell venni, hogy az házi szikkasztón, szennyvíztárolón nem 
haladhat keresztül. A kiépítésnél a következő minimális védőtávolságok betartása szükséges:

Épülettől: 1,0 m; vízvezetéktől: 1,0 m; gázvezetéktől: 1,0 m, földkábeltől (áram, telefon): 0,8 m.
A bekötőcsatorna kiépítésétől a nyíltárkos átvételig a munkagödröt visszatölteni nem szabad! Abban az esetben, ha a nyitott munkagödör a telken belüli 
közlekedést akadályozza, a csatorna nyomvonala az alábbi két pont kivételével visszatölthető.
Minden bekötésnél szabadon (láthatóan) kell hagyni:
-  a telekhatáron -az előzőekben részletezett módon -  megépített tisztítóidomra való rákötést, továbbá
-  az ingatlanon belül azt a pontot (pontokat), ahol az újonnan épített bekötőcsatornát összekötik az épületből kivezető csatornával.
Amennyiben az ingatlan saját kúttal rendelkezik és az innen keletkező szennyvizet részben vagy egészben a közcsatornára kíván
ja vezetni, a FEJÉRVIZ ZRt.-vel egyeztetett helyen, hiteles vízmérővel kell a vízmennyiséget megmérni, mely a csa
tornadíj számlázás alapját fogja képezni.
A tisztító akna/idom kialakítását a Csatornabekötési kérelem melléklete szerint kell kivitelezni.
Fontos tudni: a csatorna próbaüzemének ideje alatt, annak befejezéséig csatornahasználati díjat a szabályo
san rákötött felhasználóktól nem kérünk. Tehát a próbaüzem ideje alatt mind a rákötés átvétele, mind pe
dig a csatorna használata ingyenes! A próbaüzem lezárta után a szolgáltatásért díjat kell fizetni, amihez 
az üzemeltető minden felhasználóval közszolgáltatási szerződést köt.

SZÉCHÉNYI

A települési szennyvízcsatorna-hálózatba kizárólag kommunális jellegű 
szennyvíz vezethető be. CSAPADÉKVIZET, TALAJVIZET, ÁLLATI EREDETŰ, 

ILLETVE IPARI SZENNYVIZET A KÖZCSATORNÁBA VEZETNI TILOS!
MAGYARORSZÁG

Ko rm ánya

Európai Unió
Európai Regionális 
Fejlesztési Alap

BEFEKTETÉS A JOVOBE

KEOP-azonosító: 1.2-0/B/10-2010-0006
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A Batthyány Fülöp Gimnázium és 
Általános Iskola január-februári eseményei
Örömteli eseményekkel indult az új esztendő, hiszen diákjaink 
birtokba vehették a tanulást elősegítő karácsonyi ajándékokat, 
pedagógusaink használni kezdték a pályázaton nyert info
kommunikációs eszközöket, január 19-én pedig elkezdődtek a 
tornatermünk felújítási munkálatai: csiszolása, vonalfestése és 
lakkozása. A tornaterem felújítására fordított fenntartói támo
gatás mértéke -  közel 3 millió forint -  megyei szinten is kima
gasló ráfordításnak minősül. Ezúton is szeretnénk megköszön
ni a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Enyingi Tanke
rületének, hogy a szükséges összeg biztosításával tornater
münkben megtörténhetett a régen várt felújítás.

Ajándékok a testvérvárostól és vállalkozói 
felajánlásból

Nyikos István enyingi vállalkozó százezer forintot ajánlott fel lo
gikai, ügyességi és táblajátékok megvásárlására, amit karácso
nyi ajándékként adományozott iskolánknak. A táblajáték a ta
nulás, a gondolkodásfejlesztés, és a tehetséggondozás kiváló 
eszköze is, amely hozzásegíti a gyermekeket az iskolai sikeres
ség eléréséhez. Ezen kívül kiválóan alkalmas a sajátos nevelési 
igényű, valamint beilleszkedési, tanulási és magatartási gon
dokkal küzdő diákok fejlesztésére. A nemeslelkű felajánlásért 
ezúton szeretnénk köszönetét mondani!
Testvérvárosunkból, a németországi Bad Urachból is érkezett 
karácsonyi adomány, a negyvenezer forintnyi eurót kézilabda 
vásárlásra fordítottuk, és nebulóink már két hónapja boldogan 
használják az ajándékokat.

Infokommunikációs eszköztárunk bővítése
Iskolánk a TIOP-l.l.l-12/l„Intézményi Infrastruktúrafejlesz
tése a közoktatásban” című, az Educatio Társadalmi Szolgálta
tó Nonprofit Kft. által megvalósított, kiemelt projektje kereté
ben fejleszthette informatikai eszközellátottságát. Az Educatio 
Társadalmi Szolgáltató Nonprofit Kft. és a fenntartó között 
megkötött haszonkölcsön szerződés értelmében 4 projektort, 
és 9 tanári notebookot szerelhetünk fel a gimnáziumi tanterme
inkben, az általános iskolában pedigló asztali számítógépet, 6 
projektort, és 11 tanári notebookot helyeztek el, továbbá háló
zatépítésre is lehetőségünk van.

TE IS-program világbajnok résztvevővel
A Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános Iskola sikeresen 
jelentkezett a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ által 
megvalósított TÁMOP-3.1.13.-12-2013-0001 kódszámú ki
emelt projektre. A projekt keretében országszerte 144 KLIK 
fenntartású intézmény közvetlen támogatására nyílt lehetőség. 
Ezzel kívánják elősegíteni a sport terén végzett, önkéntes tevé
kenységek intézményi szintű megvalósulását, és a résztvevő

gyermekek tanulmányi eredményének javulását, közösségben 
betöltött szerepének erősödését. A. „Testmozgás az Iskolában”, 
vagyis a„ TE IS-program” azon a meggyőződésen alapul, hogy a 
rendszeresen sporttevékenységet végző diákok matematikai és 
szövegértési készségei jóval meghaladják az átlagos szintet. 
Mindezt egy nemrégiben, Finnországban elvégzett tanulmány 
adatai támasztják alá. Ám, sajnálatos tény, hogy a diákok több
sége nemcsak a tanítási időt gubbasztja végig, hanem délután, a 
házi feladat megírása, és a szabadidejük eltöltése közben is az 
ülő helyzetben végzett tevékenységeket részesíti előnyben. Is
kolánkban máris létrejött egy önkéntes diákokból álló szerve
zőcsoport, akik mentorpedagógusok segítségével szeretnének 
tanórán kívüli sportprogramokat, sorversenyeket, flashmob jel
legű, spontán táncrendezvényeket, karate-bemutatókat és foci
meccseket rendezni, hogy felpezsdítsék az iskolai sportéletet. 
Az első közös ötletelésen már túl is vannak, hiszen november
14- én találkoztak először a TE IS KUCKÓBAN, az iskola egyik 
tantermében, amely ezentúl bázisul szolgál az önkénteseknek 
és mentortanáraiknak, Kapin Zsolt intézményvezetőnek, és 
Csizmazia Istvánnak.

A csoport munkáját egy tréner 
és a tankerület egyik munkatár
sa is segíti, tanulóink pedig feb
ruár 13-án, pénteken láthatták a 
közös munka első, és rendkívül 
látványos eredményét, hiszen is
kolánkba érkezett és trükköket 
tanított a gyerekeknek Szász Kit
ti freestyle világbajnok. A rög
tönzött villámlátogatást a Ma
gyar Diáksport Szövetségnek 
köszönhettük, ahol Kitti, aki ci
vilben sportszervezés és sport

menedzsment szakos főiskolai hallgató, a gyakorlatát töltötte. 
Miután belekóstolt a szövetség aktuális programjaiba, a TE
15- programra esett a választása, amelyre iskolánk az elsők kö
zött jelentkezett. A freestyle elméleti ismertetése után Kitti fer
geteges bemutatóval kápráztatta el tanulóinkat az udvari be
tonpályán, és minden érdeklődő lelkesen próbálgathatta a gye
rekjátéknak tűnő, ám bitang nehéz kunsztokat. Nebulóink test
közelből csodálhattak meg egy rendkívül szerény, ugyanakkor 
tehetséges, ifjú hölgyet, aki alázatával és kitartásával minden 
focirajongó diák példaképe lehet.

Atlétikai verseny Csórón
Második helyezést ért el iskolánk alsós csapata a csóri Mátyás 
Király Általános Iskolában megrendezett kölyök atlétikai ver
senyen, február 12-én. A TE IS-program önkéntesei tekintélyes 
méretű plakátot készítettek az eseményre, ezzel buzdítva ver
senyzőtársaikat.
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Bál az SZMK jóvoltából
Iskolánk szülői munkaközössége idén is megrendezte hagyo
mányos bálját február 14-én, szombaton az enyingi Vas Gere
ben Művelődési Házban. A színvonalas rendezvény fényét 
emelte a szülői összefogás eredményeként létrejött, ízléses asz
tali és teremdekoráció, valamint a fellépő általános iskolás és 
gimnazista diákok műsora is. A vacsora után a résztvevők, akik 
a belépőjegy megvásárlásával iskolánkat támogatták, élő zené
re rophatták a táncot vasárnap hajnalig.

Esély-nap a gimnáziumban
Érzékenyítő előadásokon és interaktív bemutatókon vehettek 
részt a gimnázium tanulói a Fejér Megyei Család, Esélyterem
tési és Önkéntes Ház által szervezett esélynapon, február 19-én. 
A diákok közelebbről is megismerkedhettek a hátrányos hely
zet fogalmával, bepillantást nyerhettek a mozgássérültek vilá
gába, szó esett az autizmusról, a romaügyről és az idősügyről is, 
azzal a céllal, hogy a társadalomban nyíltan vagy rejtetten meg
lévő előítéleteket lebontsák és megszüntessék, a gyerekeket pe
dig toleranciára és együttérzésre neveljék.

Közlekedésbiztonsági előadás

A biztonságos gyalogos és kerékpáros közlekedés szabályairól 
tartott előadást Májer László rendőr százados, a Székesfehérvá
ri Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Osztályának 
munkatársa február 19-én. A harmadik és negyedik osztályos 
kisdiákok érdeklődve hallgatták a százados tanulságos és örök 
aktualitással bíró előadását.

Simonyi Zsigmond
Kárpát-medencei Helyesírási Verseny

Az általános iskola felső tagozatos diákjai január 29-én háziver
sennyel „melegítettek be” a Magyar Nyelvtudományi Társaság 
Kárpát-medencei helyesírási versenyére, amelynek döntőjében 
a határon túli és az anyaországi tanulók közös kategóriában 
mérhetik össze helyesírási tudásukat. Az iskolai fordulón, 
amelynek feladatlapjait Huszkáné Zalezsák Éva állította össze, 
26 diák mérkőzött meg egymással. A résztvevők közül 10-en ju
tottak tovább a február 26-ai kistérségi fordulóra, de a többiek
nek sem volt oka szomorkodni. Az elismerő okleveleken és a 
csokoládényereményen túl, lehetőségük nyílt ápolni az anya
nyelvűket és játékos feladatok megoldása által fejleszthették a 
helyesírási készségüket.
Az iskolai forduló helyezettjei:
5. évfolyam: 1. Szabó Dominik, 2. Pudelka Zsófi Antónia, 3. 
Szegvári Bíborka. 6. évfolyam: 1. Berkes Dániel, 2. Kovács Ni
kolett, 3. Dely Mirkó. 8. évfolyam: 1. Szamler Kata, 2. László 
Renáta, 3. Pudelka Réka. Különdíjas lett Horváth Péter, aki a 7. 
évfolyamból egyedüliként vett részt a helyesírási versenyen.

A „Foucault”-csapat újabb fellépése
Amint arról már korábban is beszámoltunk, a gimnázium 
„Foucault” elnevezésű csapata 2014. december 1-jén megnyer
te a „Döntésünk a jövőnk” című Fejér megyei prevenciós ver
senyt, amelyet a felelős szexuális magatartás témakörében ren
deztek meg Székesfehérváron. Diadalukat egy tréfás hangvéte

lű, ám véresen komoly mondanivalójú mini darabnak köszön
hették, amely valójában Petőfi Sándor János vitéz című elbe
szélő költeményének prevenciós célzatú átirata. A darab elő
adóinak (Horváth Dorinának, Kovács Szilveszternek, Ratkai- 
Szabó Laurának, Vass Boglárkának) február 27-én ismét lehe
tőségük nyílt missziójuk teljesítésére, hiszen meghívást kaptak 
az Országos Egészségfejlesztési Intézet enyingi rendezvényére. 
A szakmai támogató hálózati tagok workshopját az enyingi Vas 
Gereben Művelődési Házban tartották meg„A drága egészség 
-  Az egészség drága?” címmel.

Farsangi mulatságok -  
„minden szinten, szinte minden”

„Farsang farka” közeledtével iskolánkban is igazzá vált az egy
kori reklámszlogen, és egymást érték a jelmezes parádék, mas
karás bemutatók. A gimnazisták kezdték a sort, február 13-án, 
pénteken, majd az általános iskola alsósainak osztályfarsangja 
következett február 26-án, végezetül a felső tagozatosok hagyo

mányos, jelmezversenyes 
és tombolás bálja zárta a 
sort február 27-én. A sok 
bravúros jelmez és remek 
tánckoreográfia talán 
tényleg eléri a célját, és 
elűzi ezt a szeszélyes és 
igencsak hosszúra nyúlt 
telet.

Deres Anita
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Apák napja az óvodában
Több évtizedes hagyománya van az óvodában az anyák napi 
műsoroknak, édesanyák, nagymamák felköszöntésének. Mi, 
óvodapedagógusok, s gyakorló édesanyák, nagy szeretettel, 
tisztelettel, mély érzelmekkel készülünk a gyermekekkel erre 
az ünnepre.
De mi van az édesapákkal, nagypapákkal?
Úgy gondoljuk, hogy nekik is megjár a figyelem, a köszönet, a 
hála, a gyermeki szeretet megnyilatkoztatása intézményi kere
tek között is. Az apukák nagy része elfoglalt, keveset jön az ovi
ba, nem ismeri gyermeke környezetét, csoporttársait, a többi 
szülőt. Éppen ezért öt éve úgy döntöttünk a Pipacs csoportban, 
hogy új ünnepet, hagyományt vezetünk be kis közösségünkben: 
az apák napját.
Célunk ezzel, hogy betekintést biztosítsunk az édesapáknak 
gyermekük mindennapjaiba, mélyítsük az együttjátszás, össze
tartozás örömét és az apa-gyermek kapcsolatot, továbbá pozitív 
értékrendet teremtsünk a ránk bízott gyermekekben.
Mivel az óvodában hivatalos napján nem tudjuk megünnepelni 
(Magyarországon június harmadik vasárnapján ünnepük ezt a 
napot) ezért, mi egy csendesebb időszakra, január utolsó hetére 
terveztük e rendezvényt. Az egész hetet áthatotta a készülődés, 
izgalommal terveztük a játékos feladatokat, osztottuk a meghí
vókat, gyűjtögettük a szükséges eszközöket. Örömmel tanultuk 
a gyermekekkel az apás verset, éneket, készítettük az ajándéko
kat, rajzokat; a nagyobbakkal felelevenítettük a tavalyi élmé
nyeket. Az apák is kíváncsian, érdeklődve várták már a számuk
ra szervezett alkalmat, ezt bizonyítja, hogy sokan meg is jelen
tek, s nagyon jól érezték magukat.
Iván Géza református lelkész, Pipacsos édesapa így élte meg ezt 
az eseményt:
„Idén volt a második alkalom, hogy apák napját ünnepeltünk a 
gyerekeimmel. Nekem ugyan nem jutott volna eszembe, de ők a Pi
pacs csoportba járnak, és ott ez már ötéves hagyomány. Apák nap
jának délutánján egy órába temérdek kreatív és vicces apa-gyerek 
játékot préselnek, hogy mi, apák, jól bevéshessük:
-  mennyire fontos gyerekeinknek a velünk töltött idő,
-  mennyivel nagyobb élmény nekik, ha játszunk velük, mintha szá- 
mítógépeznénk,
-  mi is kezünkbe vehetjük a mesekönyvet és olvashatunk nekik.

Amikor beléptünk a csoportterembe, egy pa
raván alól kikandikáló mezítlábrengetegből 
kellett kiválasztanunk a saját almunkhoz tar
tozókat.
Aztán Kató Balázs tanár úr olvasott nekünk 
férfias gondolatokat, majd folytatódott a kö
zös móka: röpködtek a csavaranyák, szágul
doztak a matchboxok, találgattuk a mesehő
söket és mindent beborított a borotvahab. 
Egy élmény volt. Közös élmény.
Köszönjük Andi, Márti és Viki néninek”
A péntek délután önfeledt, oldott hangula
ta, a gyermekek öröme, az apukák gondta
lan jókedve újabb lendületet adott ahhoz, 
hogy továbbra is megrendezzük ezt a prog
ramot csoportunkban. Büszkék vagyunk 
arra, hogy sajátos, egyedi hagyományt te
remtettünk, s hatékonyan tudjuk közvetíte
ni általa kitűzött feladatainkat. Köszönjük 
szépen az apukáknak („Béláknak”) az aktív 
részvételt, Kató Balázsnak a szívet-lelket 
melengető történet élményszerű közvetíté
sét.
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Hírhozó

2014. november 30-a, advent első vasár
napja új mérföldkő Enying életében, az 
enyingi szőlőhegyen. Ezen a napon öt el
szánt borkedvelő (szőlőtulajdonosok és 
borbírák) egy új közösséget, az Enyingi 
Borkedvelők Rendjének alapjait fektet
ték le. A rend létrehozására Horváth 
Csaba pincéjénél, az adventi gyertyagyúj
tás után került sor. Először Horváth Csa
ba köszöntötte az egybegyűlteket, majd 
felkérte Pallag Mihályt, hogy szóljon pár 
szót a rend felállításának időszerűségé
ről, valamint céljairól. A beszédet köve
tően ünnepélyes keretek között aláírásra 
került a rend alapító okirata. Végezetül 
átadásra került minden alapító számára a 
saját nevére szóló, általuk aláírt okirat és 
emléklap. Ezt követően a tagok fogadal
mat tettek, hogy a rend céljait maguké
nak ismerik el, és azokkal ellentétesen 
soha nem cselekszenek.
A rend célja Enyingen, az enyingi öreg
hegyen és a környező településeken ter
melt szőlő és a készített bor hírnevének, 
minőségének védelme, emelése. Össze
kötni a szőlőtermesztést és a borászatot 
Enying és térsége kultúrájával, múltjával, 
hagyományaival és a bort fogyasztóval. A 
kulturált borfogyasztás zászlóvivője, el
kötelezettje, nagykövete kíván lenni. Lo
vagi igényességgel, jó értelemben vett 
kérlelhetetlen szigorúsággal, tekintéllyel 
nagyban hozzájárul az Enying és térsége 
borainak minőségvédelméhez, hírnevé
nek elmélyítéséhez.
Célja és filozófiája a szakmai érdekek 
képviseletén túl a civil társadalom részé
re kiterjeszteni a lehető legszélesebb kör
ben a bornak, ennek a csodálatos italnak 
a szeretetét, a kulturált borfogyasztást. A 
rend örömmel áll rendelkezésre a jövő
ben a térség értékének továbbfejlesztésé
ben. A közösségi szellemnek és a kölcsö
nös tiszteletnek köszönhetően a boros 
gazdák által elért eredményeket tisztelet
ben tartva, megtartja és tovább erősíti 
szerepüket a magyar szőlő- és borterme
lő „társadalomban”, növeli vonzerejüket 
mindazok körében, akik vonzódnak a 
borhoz, ehhez az ősi italhoz.
A rend e cél elérése érdekében szervezi, 
illetve elősegíti az e körbe tartozó szemé
lyek alkalomszerű vagy rendszeres, és 
igény esetén zártkörű találkozásait. 
Mindezen felül gondoskodik a megfelelő 
minőségű utánpótlás kineveléséről.
A rend kapcsolattartói: Pallag Mihály, 
Pallag Csenge, Bukta Zsuzsa, Nagy Jó
zsef Ödön, Horváth Csaba.

Enyingi Borkedvelők Rendje
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20 évesek az enyingi tinódis fúvósok
Ebből az alkalomból, december 13-án adtunk nagyszabású kon
certet a Tinódi Lantos Sebestyén Református Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola Hajdú Zoltán termében. Idén, 
február 12-én pedig a IV. Református Köznevelési Konferenci
án, a szárszói SDG Központban iskolánk diákjai által tartott 
koncerten többen is felléptek közülünk.

Nagyon örültünk ennek a lehetőségnek, mert az ország refor
mátus köznevelési intézményeiből és fenntartó gyülekezeteik
ből érkezett igazgatóinak, gondnokainak és lelkészeinek mu
tathattuk meg, milyen munkát végzünk Enyingen, hazánk első 
egyházi alapítású művészeti iskolájában. Rézfúvós diákjaink 
mellett egyébként itt ütős, citerás, szintetizátoros, zongorás, fu- 
rulyás és fuvolás növendékeink is játszottak. Öregdiákjaink kö
zül is felléptek: Szente Melinda a Pécsi Tudományegyetemen 
operaéneket tanít, Kovács Márton pedig a Liszt Ferenc Zene- 
művészeti Egyetem másodéves zongora szakos hallgatója.
Március 6-án (pénteken) 19 órakor a siófoki Kármán Imre Kul
turális Központ színháztermében játszunk a Siófoki Rézfúvós 
Egyesület tagjaiként.
1994 szeptemberében kezdtem el a rézfúvós oktatást Enyingen. 
Az első két évben szakköri tevékenység keretében, a művelődé
si házban tartottam a hangszerórákat. 1996-tól az enyingi refor
mátus zeneiskola elindulásával a fúvósoktatás is intézményi 
keretek közé került.
Az elmúlt 20 év alatt három generációváltás volt a fúvós együt
tesünk életében. Első diákjaink 10-12 évig, a második generáci
ós diákok 6 évig játszottak az együttesben, a jelenlegi korosz
tállyal pedig három éve dolgozom együtt.

Az enyingi fúvósok 1998 óta rendszeresen résztvevői egy na
gyobb együttes, a Pécselyi Király Imre rézfúvós zenekar munká
jának. A dunántúli református fiatalokból verbuvált zenekar ál
landó résztvevője a REND fesztiváloknak.
2007-ben együttesünk tagjai csatlakoztak a Siófoki Rézfúvós 
Egyesület munkájához. Velük legközelebb március 6-án ját
szunk a siófoki kulturális központ színháztermében jótékonysá
gi koncerten.
A tinódis fúvósok rendszeres szereplői az iskolai és gyülekezeti 
rendezvények mellett városkánk önkormányzati szervezésű, és 
természetesen a Mezőföldi Református Egyházmegye és a 
Dél-balatoni Református Régió ünnepségeinek is. 
Zenekarunk repertoárja a barokk kor zenéjétől kezdve napja
ink muzsikájáig terjed. Többször visszük Enying jó hírét kül
földre is: Németországba, Hollandiába, Lengyelországba, 
Ausztriába, horvátországi Délvidékre (Alsó-Baranyába és Ke
let-Szlavóniába) és természetesen Erdélybe.
Együttesünk mottója a Krónikák 2. könyve 15. fejezetének 14. 
verse: „És megesküdtek az Úrra fennhangon ujjongva, trombi
ta és kürtszó mellett.” A trombita az ószövetségben papi hang
szer volt és az Isten közelségéből fakadó öröm egyik legszebb 
kifejezője. Ezt az örömöt szeretné továbbadni zenekarunk 
játékával itt Enyingen, határon innen és túl.
Ferencsik Jánossal együtt valljuk: „szerencsés fajta vagyunk mi 
muzsikusok, mert ami másoknak örömet okoz, az számunkra is 
a legnagyobb öröm...
...ha sikerül.”

Demény István tanár, presbiter, 
Tinódi Lantos Sebestyén Református Iskola, Enying
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„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. ” (Tamási Áron)
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T anuszoda E nyigen

Kisvárosunk jövőre, a 2016-2017-es tanévben egy tanuszodával 
gazdagodhat. A tervezett tanuszoda funkciójában, klimatikus 
viszonyaiban, üzemeltetésileg két különböző részből áll majd, 
fejépületből és medencetérből. Az épület tervezett hossza 
59,29 méter, szélessége 23,80 méter lesz. A tanmedence 12,19 
méter, vízmélysége 80 cm. A nagymedence 28,50 méter hosszú, 
vízmélysége 2 méter.
Az uszoda köznevelési céllal épül, a délelőtti, kora délutáni 
órákban iskolai úszásoktatásnak ad otthont, kora reggel és este 
a teljes lakosság használhatja.
Nagy, komfortos terek kialakítására kerül sor a várakozók és az 
uszodahasználók kiszolgálására. A kísérőket 60 cm-re meg
emelt panoráma pódium várja majd kényelmes ülőhellyel, 
ahonnan az egész medenceteret beláthatják. A medencetérből 
4 személyes, 60 fokos infra-szauna kabin nyílik majd 
A z építkezés várhatóan már az idén elkezdődik és reményeink 
szerint 2016. szeptemberében már az iskolások is birtokba ve
hetik a szép tanuszodát.
Varga Gábor országgyűlési képviselő és Viplak Tibor polgár- 
mester megtekintették az enyingi uszoda makettjét és látvány
tervét.

M eg n y ert é s  k iv it e le z é s  
a la t t  le v ő  p á ly á z a ta in k

A fenti címről bizonyára minden enyingi lakosnak elsősor
ban a szennyvízcsatornázás és a szennyvíztisztító telep be
ruházás jut eszébe, hiszen ezzel találkozik nap-mint nap, lát
hatja megvalósulását.
Természetesen ezen túl több beruházás folyik, így például 
megkezdődött a közvilágítás korszerűsítése. Közel ezer da
rab energiatakarékos ledes technológiájú lámpatestet sze
relnek fel a város teljes területén.
Rövidesen megkezdődik a napelemes rendszerek telepítése, 
valamint a közbiztonság növelését célzó kamerás térfigyelő 
rendszer kiépítése is.
A vályogház program keretében négy lakóház készült el, je
lenleg a bérbeadás feltételeinek kidolgozása folyik.
A csapadékvíz elvezetési problémáinak megoldása, a mező- 
gazdasági START-munkaprogram is beindult.
Az Energiahatékonysági pályázat keretében Enying 
150.000.000 Ft támogatást nyert.
A Tanuszoda pályázat keretében a megvalósítás teljes össze
gét az állam finanszírozza.
Az új Rendelőintézet kivitelezése folyamatban van.
A Kossuth utcai járdák felújítására pályázat készül.
A pályázatok forrásain túlmenően a település saját pénzügyi 
eszközeinek felhasználásával több korhadt, közvetlen élet
veszélyt jelentő fa kivágására és a település virágosítására is 
sor került.

O.Gy.

Jól vizsgázott a városi szennyvíztisztító telep
a tesztüzem során. Az utcákat folyamatosan kapcsolják rá a háló
zatra. A rákötési időpontokról mindenkit írásban értesítenek az üte
mezés szerint.
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Vályogházak a rászorulóknak
Bérlakásokat adtak át 

Enyingen
Három megyei település vett részt abban a belügyminisztériumi 
programban, amelyben vályogtéglából a közmunkások részvé
telével szociális bérlakásokat építettek Az épületeket az orszá
gos vályogvető közfoglalkoztatási mintaprogram részeként he
lyi, zömében roma emberek építették meg.

2014. május 26-án indult az az állami finanszírozású program, 
melyben közfoglalkoztatottak bevonásával négy vályogházat 
építettek, ezek műszaki átadására 2015. április 22-én került sor. 
Az ünnepélyes átadáson részt vett Pogácsás Tibor államtitkár, 
Varga Gábor országgyűlési képviselő, Viplak Tibor polgármes
ter.
Pogácsás Tibor, a belügyminisztérium önkormányzati államtit
kára elmondta: A program célja, hogy a közfoglalkoztatás kere
tében olcsó és természet közeli építőanyag felhasználásával ön- 
kormányzati bérházak épüljenek az átmenetileg nehéz helyzet
be kerülő családok számára. A belügyminisztérium a projekttől 
az ott élők társadalmi-szociális körülményeinek, valamint a 
környezet infrastrukturális feltételeinek javulását várja. A 
program nyújtotta közfoglalkoztatás lehetőségének kihaszná
lása és a helyiek számára is kézzelfogható eredmények felmuta
tása a korábbinál kedvezőbb településkép kialakításához járul 
hozzá.
Varga Gábor, országgyűlési képviselő kiemelte: az építkezés, a 
munka maga és a költözés is nagy lehetőséget jelent, hiszen a 
hetvenes években a környéken már volt arra példa, hogy a ne
héz sorban élők, köztük sok roma, a közösség támogatásával sa-

ÚJ HÁZIORVOS
Dr. Bertalan Péter - váró- I 
sunk új háziorvosa munkába állt I 
- a rendelő intézet bal szárnyá- I 
nak végén egy felújított rendelő- I 
ben várja a betegeket az alábbi I 
időpontokban:
Hétfő 12.30-15.30,
Kedd 8.30-11.30,
Szerda 12.30-16.30 
Csütörtök 8.30-11.30.
Péntek 10.00-12.00

ját hajlékot építsen magának, s az akkor erre vállalkozók több
sége hasznos tagja lett a helyi társadalomnak
Viplak Tibor polgármester szerint egy eddig elhanyagolt, szép 
természeti környezet került hasznosításra. A közmunkaprog
ram keretein belül pedig a munkások közösségi összetartása is 
fejlődött és hatékony formája volt a munka világába történő 
visszavezetésnek, hiszen ezek a házak összefogás, szervezettség 
nélkül nem épülhettek volna fel. A program folytatásaként vár
hatóan rövid időn belül újabb két lakóépület kivitelezését kezd
jük meg.

Forrás: Feol.hu

Napelem es rendszer 
telep ítése Enyingen

|  KÖSZÖNJÜK A MAGYAR A lt  AM 
I ÉS A2  EURÓPAI U N O  TÁMOGATÁSÁT

ENYING VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

NAPELEMES RENDSZER 
TELEPÍTÉSE ENYING 
TELEPÜLÉSEN.

A TÁMOGATÁS ÖSSZEGE:
33,66 MILLIÓ FORINT

33.66 millió forint támogatást nyert a város a közintézmények 
napelemes rendszerének kiépítésére, mely július hónaptól 
kivitelezésre kerül.
A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Környezeti és Energiaha
tékonysági Operatív Programokért Felelős Helyettes Államtit
kárság mint Támogató a „Fotovoltatikus rendszerek kialakítá
sa” című pályázati kiírásra beérkezett „Napelemes rendszer te
lepítése Enying településen” című pályázatot elbírálta és 
támogatásra alkalmasnak minősítette.
A  napelemes rendszer telepítési helyszínei:
Városi Bölcsőde, Vas Gereben u. 8.
Szirombontogató Óvoda, Vas Gereben u.l.
Szirombontogató Óvoda, Kossuth. Lajos u. 25.
Polgármesteri Hivatal, Kossuth Lajos u. 26.
Vas Gereben Művelődési Ház és Könyvtár, Bocskai u. 1.

2015. JÚLIUS «
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Alapkőletétel: A Fejér megyei Szent György 
Kórház Enyingi Szakorvosi Rendelőintézete

A Fejér megyei Szent György Kórház 
Enyingi Szakorvosi Rendelőintézete 
közbeszerzési eljárása lezárult, eredmé
nyes volt. Az alapkőletétel után, május 
elején a nyertes kivitelező a munkálato
kat megkezdte. A tervek szerint az új ren
delő műszaki átadása ősszel megtörténik. 
Már 2007-ben szó volt az enyingi rende
lőintézet rossz állapota miatti felújítás
ról, esetleg új építéséről. Régóta várja a 
város és a környék lakossága a korszerű 
rendelőt, most végre valóra válhat ez az 
álom. Sietnie kell a kivitelezőnek, hiszen 
alig 160 nap múlva el kell készülnie az új 
épületnek - mondta Varga Gábor, a kör
zet országgyűlési képviselője az új rende
lőintézet ünnepélyes alapkőletételén, 
amelyet tegnap tartottak, átellenben a 
most még a Batthyány-kastélyban műkö
dő rendelőintézet épületével.
Viplak Tibor enyingi polgármester az év
tizedek óta dédelgetett álomról, a mo
dern szakellátó intézetről beszélt. Mint 
mondta, bízik benne, hogy idővel az alap ellátás is átkerülhet ide és egy komplex 

egészségügyi centrum jöhet majd létre. A 
polgármester a megvalósuló 
szennyvízcsatornának, az új 
rendelőnek köszönhetően ab
ban is bízik, hogy Enying meg
tartó ereje, családbarát mivol
ta is erősödik, s pozitívan vál
tozik a településről kialakult 
kép.

- Ez a fejlesztés járt Enyingnek 
és a térségnek - fogalmazott 
Csernavölgyi István, a Fejér 
Megyei Szent György Egyete
mi Oktató Kórház főigazgató
ja, aki felidézte, hogy két és fél 
éve Sárbogárdon adták át a fel

újított rendelőt, hogy Móron is zajlik a 
fejlesztés, és Csákváron is szó van erről, 
egyszóval a cél az integrált szakellátás 
megerősítése a megyében. Mint mondta, 
ősztől korszerű műszerekkel nyit a ren
delőintézet, ám a munka, a tartalommal 
való megtöltés, a várakozási idők csök
kentése ezután következik. A Batthyány- 
-kastélyba ötven évvel ezelőtt költözött 
be a járóbeteg szakellátás, ma 13 féle 
szakrendelés érhető el itt, az ezer négy
zetméteres, kétemeletes új épület átadá
sával azon is el kell gondolkodni, mi le
gyen az egykori kastély sorsa.

Forrás:
http://feol.hu/hirek/oszre-valora-valik-az-alo

m-1698277

Álmokból tervek-Enying fejlesztési terveiről
Minden településen kellettek és kellenek 
olyan emberek, akik mernek álmodni 
környezetük fejlődéséről, és olyanok is, 
akik az álmokat tervekké kovácsolva, a 
lehetőségeket figyelembe véve megvaló
sítják azokat.

Enying esetében január 20-én Gárdony
ban tartották meg a Lechner Tudásköz
pont koordinálásával készülő 3 település 
-  Enying, Gárdony és Martonvásár -  
első, munkaindító megbeszélését a tele
pülésvezetők és az ITS-tervezést (Az in
tegrált településfejlesztési stratégia (rövidít
ve: ITS a település egész közigazgatási terü
letére vonatkozó stratégia) segítő helyi ko
ordinátorok részvételével. A tervezési fo
lyamat kereteinek, lehetőségeinek átbe- 
szélése mellett nagyvonalakban áttekin
tették az egyes városok fő erősségeit és 
kihívásait.

Február 12-én a település vezetősége 
összehívta a város főbb szereplőit, illetve 
a szomszédos települések képviselőit egy 
munkaindító megbeszélésre. A találko
zón részt vett az ITS tervezését végző 
Lechner Tudásközpont három munka
társa is.
A Polgármesteri Hivatalban 2015. márci
us 17-én megtartott műhelymunka lelkes 
résztvevőkkel zajlott le, és a közel másfél 
órás élénk beszélgetés, ötletelés során 
számos olyan gondolat és stratégiai irány 
kirajzolódott, ami alapja lehet az integ
rált településfejlesztési stratégia célrend
szerének, jövőképének.
Az enyingi járás 9 települése polgármes
tereinek találkozóját 2015.április 2-i idő
pontra Viplak Tibor kezdeményezte 
Enying város, mint járásközpont ITS ter
vezése kapcsán. A járásból 5 település

szomszédos Enyinggel, de a többi telepü
lés szintén érdekelt az együttműködés
ben több téren is.
A művelődési házban zajlott le 2015. áp
rilis 9-én az Integrált Településfejlesztési 
Stratégia tervezési folyamatának soron 
következő állomása, amely a teljes lakos
ság számára nyitott volt. A korábbiakhoz 
hasonlóan a település erősségeinek, kitö
rési pontjainak, valamint a ki nem hasz
nált lehetőségek számbavételével kezd
ték a beszélgetést, hogy aztán meghatá
rozzák a legfontosabb célokat, tennivaló
kat.
A tervezési folyamat természetesen nem 
zárult le, további észrevételeket, javasla
tokat ezen az oldalon várjuk: 
http://kdits.terport.hu/node/5.

5. M.-O. Gy.
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Enying Város
csatornázási beruházásáról

Az Enying Város csatornázási beruházá
sával kapcsolatos 2015.04.15-én 9 órakor 
tartott műszaki kooperációs megbeszélé
sen jelen volt Varga Gábor országgyűlési 
képviselő úr, aki tájékoztatást kért a be
ruházást felügyelő Mérnökszervezet, 
(Enying 2012 Mérnök Konzorcium) kép
viselőjétől, Fördős Jenő úrtól a szenny
vízcsatorna hálózat ütemtervének betar
tására, megvalósulására vonatkozóan.
- A projekt befejezési határideje 2015. 
szept.30. főként a próbaüzem befejezésé
re és az útburkolatok helyreállítására vo
natkozik. Csatornahálózat készültségi 
foka kb. 85%. 2015. május 15-i indítással 
a 64-es út sávos vállas helyreállításának 
befejezési stádiuma indult.
A kivitelező és az önkormányzat 2015. 
április elején állapodott meg arra vonat
kozóan, hogy az útburkolatok helyreállí
tásának milyen műszaki tartalommal kell 
megvalósulnia. -  közölte Fördős Jenő.
- Az előző napon megtörtént az első meg
beszélés a kivitelezőkkel az úthelyreállí
tásokra vonatkozóan, és további pontosí

tásokra kerül sor - tájékoztatta Viplak Ti
bor polgármester a jelenlévőket.
- 2015. május elején kezdődtek az úthely
reállítások a STRABAG részéről. Az ön- 
kormányzati utak helyreállítása is 2015. 
május hónapban kezdődött - mondta 
Ispánovity János műszaki igazgató.
Varga Gábor országgyűlési képviselő ér
deklődött a projekt eddigi kifizetésének 
arányáról, majd felkérte a projekt irányí
tóit, a támogatás mértékére vonatkozóan 
írásban jelezzék számára, hogy milyen 
összeget kaptak és mi az, amiben 
lehetőséget látnának.
A szennyvíztelep próbaüzeméhez rend
kívül fontos, hogy a lakosság azokban az 
utcákban, ahol megkapták a tájékozta
tást a rákötés lehetőségéről, azt mielőbb 
tegyék meg.
A szennyvíztisztítás bemutatásával kap
csolatban 2015. június 5-én a Vas Gere
ben Művelődési Házban Nyílt Napot 
szerveztek.

O.Gy.

Közbiztonság 
növelését szolgáló 
fejlesztés Enyingen
Közbiztonság növelését szolgáló fejlesz
tés, kamerarendszer kiépítése valósult 
meg Enyingen.
A fejlesztés keretében közel négy millió 
Ft pályázaton elnyert állami támogatás
ból 22 fix telepítésű térfigyelő kamera és 
egy mobil kamera került „szolgálatba” ál
lításra, ezzel jelentősen megnövelve az 
ellenőrizhető terület nagyságát.

2015.05.19-én Viplak Tibor polgármes
ter mint megrendelő, Kocsis Sándor mint 
a kivitelező, valamint Reiber Attila az 
Enyingi Polgárőrség, Hollósi Zsolt rend
őr főtörzs zászlós az Enyingi Rendőrőrs 
és Révfalusi László osztályvezető a Pol
gármesteri Hivatal részéről bejárták és 
megtekintették a telepítési helyeket, va
lamint a Polgárőrség helyi irodáját. A 
megrendelő átadta üzemeltetésre a 
kamerarendszert a polgárőrségnek.

Nemsokára teljesen elkészül az enyingi csatornahálózat
Az iskolások környezetvédelmi totót töltöttek ki a nyílt napon

Enying szennyvízcsatorna-fejlesztési prog
ramjának kivitelezési munkái rövidesen 
befejeződnek -  a nyár végére a város is föl
kérni a teljes egészében csatornázott tele
pülések listájára. Enying legnagyobb ré
szén az összesen 60 kilométernél is 
hosszabb csatornahálózat már teljes egé
szében elkészült, kisebb szakaszok vannak 
még hátra, majd az utak helyreállítása kö
vetkezik.
Haladnak a rákötések, az érintett utcákban 
élő ingatlantulajdonosok értesítést kapnak 
a csatlakozás módjáról, időpontjáról. Meg
történt a csatornahálózatot kiszolgáló, napi 
800 köbméter kapacitású szennyvíztisztító 
mű korszerűsítése és bővítése is, amely
ben jelenleg a próbaüzem zajlik.
Azért, hogy az enyingiek képet kaphassa
nak a város életét jelentősen befolyásoló környezetvédelmi beruházás tartalmáról, június 5-én nyílt napot 
tartottak a Vas Gereben Művelődési Házban. A nyílt napon a kivitelező KÉSZ-csoport mellett az üze
meltető Fejérvíz Zrt. és a Víziközmű Társulat szakembereihez is lehetett kérdéssel fordulni, és je
len volt a fórumon Viplak Tibor, a város polgármestere is. A betérő érdeklődők számára a rá
kötések technikai kérdései voltak leginkább érdekesek, valamint hogy mikor, milyen fel
tételekkel nyílik meg a lehetőség az adott ingatlanok csatlakozására.

Mindkét enyingi iskolából érkeztek diákok a nyílt napra. Nekik vetített prezentáció
val, a vízről és a környezetvédelemről összeállított totóval készültek a szervezők, a 
kitöltők pedig természetesen kis ajándékokat kaptak. Minden iskolásnak jutott 
abból a kis színes kiadványból is, a mely a vízvédelem fontosságára hívja fel a fi
gyelmet a gyerekek nyelvén, a kísérő tanárok pedig további példányok mellett 
olyan oktató plakátokat is kaptak, amelyek az iskolában kifüggesztve mindig /  M korm ányaAG 
„szem előtt vannak" -  így hatékonyan segíthetnek a fiatal korosztályok környe
zeti szemléletformálásában.

SZÉCHÉNYI

Európai Unió
Kohéziós Alap

BEFEKTETÉS A JÖVŐBE
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10 éve a lap ították  
a Városvédő, Szépítő  
és H agyom ányőrző  

E gyesü letet Enyingen

Alapításának tizedik évfordulója alkalmából ünnepi ülést tar
tott az Enyingi Városvédő, Szépítő és Hagyományőrző Egyesü
letet. Az ülés egy visszaemlékező videó összeállítással kezdő
dött.
Ezután Viplak Tibor polgármester az alapító tagoknak, 
Barabics Elemérnek, Kató Balázsnak és Mátyás Lászlónak ön- 
kormányzati elismerő oklevelet adott át.
Méreg János, az egyesület elnöke tizenkilenc tag és kilenc külső 
támogató munkáját köszönte meg külön oklevéllel. Szép 
Enyingért plaketteket is átadtak, amelyeket Kató Balázs kera
mikusművész készített.
Az Enyingi Városvédő, Szépítő és Hagyományőrző Egyesület 
2015. május 30.-án, déli 12 órakor tartotta koszorúzással egybe
kötött megemlékezését a református temetőben, a Dr. Bélák 
Sándor Emlékhelynél.

A 90 éves 
Pintér Rezsőné 

köszöntése

90. születésnapján Pintér Rezsőnét köszöntötte Viplak Tibor 
polgármester.
Viplak Tibor polgármester köszöntőjében felelevenítette Er
zsiké néni életének főbb mozzanatait, aki 1925 április 2-án szü
letett, átélt háborúkat, forradalmat, rendszerváltást, a Gyesev- 
Ebenfurt Vasút nyugdíjasa, 1996 óta él Enyingen gyermekével, 
unokáival, dédunokáival. A polgármester átadta a virágcsokrot 
és Miniszterelnök úr által küldött emléklapot, és további jó 
egészséget, boldogságot kívánt.
Erzsiké néni meghatottan fejezte ki örömét a köszöntéssel 
kapcsolatban-Isten áldja meg magukat!- mondta.
Az eseményről készült videó megtekinthető itt:
https: //www.youtube. com/watch ?feature =player_embedded&v=
TEi2ce_Uo2g

2 0 1 5  S zen tg y ö rg y i-em lék év  E n yin gen
Enying -  A legendás vadászpilóta, Szentgyörgyi Dezső most 
lenne éppen százéves. Rá emlékeztek Enyingen, gyermekkori 
városában.
A megjelent szervezetek elhelyezték a megemlékezés virágait 
emléktáblájánál.2015 Szentgyörgyi-emlékév Enyingen. 
Számtalan anekdota fűződik Szentgyörgyi Dezsőhöz, aki a má
sodik világháború alatt 29 légi győzelemmel minden idők leg
eredményesebb magyar vadászpilótája lett. Azonban -  mint a 
centenáriumi év enyingi megnyitó ünnepségén elhangzott -  
mindig tisztelte ellenfeleit és nem ellenségként tekintett rájuk. 
Amikor a háború után először repült Londonba, egy pilóta kö
szöntötte őt virágcsokorral. Mint kiderült, a háború idején vele 
keveredett légi párbajba, ám az angolnak a harc folyamán kifo
gyott a lőszere. Amikor ezt Szentgyörgyi észrevette, többé nem 
tüzelt, hanem így kiáltott fel: „Repülő vagyok, nem gyilkos!" 
1915. január 6-án, éppen száz évvel ezelőtt született a szóban 
forgó Szentgyörgyi Dezső, aki gyermekkorát és egész fiatalko
rát Enyingen töltötte. Rá emlékeztek nemrégiben a helyi műve
lődési házban, ahol a többiek között Viplak Tibor polgármester 
köszöntötte a szépszámú megjelentet. Az ünnepségen jelen 
volt Horthy Éva, a kormányzó unokahúga, Ugrik Csaba dan
dártábornok, az MH 59. Szentgyörgyi Dezső Repülőbázis bá
zisparancsnoka kollégáival, Szentgyörgyi Dezső, azaz a vitéz 
Szentgyörgyi fia, az Albatros Repülőegyesület, az Öreg sasok, 
no meg vitéz Szentiványi János és Frankó Endre, a legendás

Puma vadászrepülő ezred egykori pilótái is! Igen érdekes volt 
Ugrik Csaba előadása, aki a kecskeméti repülőbázist mutatta 
be, az előadáson 180 általános és középiskolás vett részt a ven
dégeken kívül.

2015. május 11-én rendhagyó történelem órára került sor a mű
velődési házban, melynek előadója ifjabb Szentgyörgyi Dezső 
volt.

A teljes cikk megtekinthető:

http://feol.hu/hirek/szaz-ewel-ezelott-szuletett-szentgyorgyi-dezso 
-ra -emlekeztek-az-enyingiek-1674279
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Nemzeti Bor Maraton
Május 23-án rajtolt el Hajósról a Nemzeti Bor Maraton, ami 11 
nap alatt a maga 2573 kilométerével nem kisebb célt tűzött 
maga elé, mint hogy megdöntse a leghosszabb maratonváltó vi
lágrekordját. Ennek teljesítésére több településről is csatlakoz
nak delegáltak a nevezettekhez. A Nemzeti Bor Maraton azt 
szeretné megmutatni, hogy Magyarország területe egyetlen, 
összefüggő borvidék; ahol jó élni; mert képesek vagyunk össze
fogni, mert nemzeti borászatunk elképesztően gazdag, mert a 
futás mindenki számára elérhető, és mert a bor és a sport szá
mos új kapcsolatot képes építeni.
Enyingen május 24-én este a helyi Borbarátok és a Borkedvelők 
Rendje is megjelent a Bor Maraton programjain. Lehetőségük 
nyílt a bemutatkozásra és ismertették céljaikat, feladataikat.
A rossz idő miatt nem sokan jöttek ki a Művelődési Ház előtti 
térre, de akik dacoltak a széllel és a hideggel, nem bánták meg.
A Borkedvelők felszólalásai után kezdetét vette a Vetélkedő. A 
leleményes könyvtárosok kreatív, játékos feladatokat eszeltek 
ki a négy résztvevő csapatnak (Zumbások, Barátság Nyugdíjas 
Klub, Batthyány Iskola, Intézményvezetők). Az éjszakába nyú
ló játék próbatételeinek teljesítését a zsűri díjazta. Ezután ze
nés torna és zumba várta az érdeklődőket a téren, ami jó beme
legítésnek bizonyult a későbbi futáshoz.
Éjfél előtt nem sokkal befutott az enyingi váltó is, Dely Zsolt, 
Gebula Béla Ákos és Simotics József. A városi zászlóval a ke
zükben teljesítették a Nemzeti Bor Maraton Simontornya és 
Enying közti szakaszát. A távolság 32km volt, 82 méter szint
emelkedéssel - végig hideg szembe széllel.

Az enyingi célba érkezést a Tinódi rézfúvósai tették emlékeze
tessé futóink számára. Demény István bandája (Bus Sándor, 
Drexler Ákos, Kovács Barna, Kovács Kristóf, Németh Ádám, 
Pákász Tibor) éjjel egy óráig fújt, eközben a három futó elkísér
te a szakasz következő indulóit Bozsokig. Több mint ötven idős 
és fiatal csatlakozott hozzájuk, akik 3km-en át erősítették a me
zőnyt! A futók Kató Balázs plakettjét kapták emlékül.
Jó volt együtt lenni ezen a különleges rendezvényen, reméljük, 
jövőre még többen csatlakoznak hozzánk!

Jótékonysági rendezvény Enyingen
A rendezvény célja az Enyingi Egyesített Szociális In
tézmény déli fekvésű szobáinak árnyékolásához szüksé
ges eszközök megvásárlása és beépítése az idősek szo
báinak még komfortosabbá, otthonosabbá tétele volt.

Az Enyingi „Barátság” Nyugdíjas Klub 2015. május 16. 
napján (szombat) 13.00 órakor jótékonysági délutánt 
szervezett. A műsorban a klub és a klub által meghívott 
nyugdíjas szervezetek tagjai léptek fel. Belépő- és támo
gatójegy ára: 500,- Ft volt. A rendezvényt támogató jegy 
megvételével bárki támogathatta.
A rendezvény védnökének Viplak Tibor urat, Enying 
Város Polgármesterét kérték fel. A rendezvény mottó
jául a„„Barátság” Nyugdíjas Klub az alábbi idézetet vá
lasztotta: „Vigyázzatok, kérlek a fáradt öregekre, akik 
nem kérnek már semmit csak Istentől kegyelmet; és 
mondanak egy imát néha magukban, majd felnéznek az 
égre egy csillagot kutatva...”
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Fejtse ki Ön is véleményét 
az állami rezsicsökkentésről!

Konzultációt kezdett a Kormány. Kifejtheti véleményét szá
mos hatósági eljárással kapcsolatos igazgatási szolgáltatási 
díj és illeték megszüntetéséről, javaslatot tehet egy-egy to
vábbi, Ön által fontosnak tartott hatósági eljárás díjmentes
sé tételére. Az állampolgárok és a vállalkozások számára kü
lön kérdőív áll rendelkezésre a polgármesteri hivatalban, já
rási hivatalban, okmányirodákban, Foglalkoztatási Osztá
lyon, az ügysegédeknél, valamint az interneten: 
http://allamirezsicsokkentes.kormanvhivatal.hu/.
A kérdőívek kitölthetők papír alapon, és leadhatók augusz
tus 6-áig a járási hivatal ügyfélfogadásra nyitva álló helyisé
geiben. A kérdőív kitölthető itt is: 
http://allamirezsicsokkentes.kormanvhivatal.hu/.
A kitöltés önkéntes és névtelen.

A konzultáció megkezdődött. 
Fontos az Ön véleménye!

Fejér Megyei Kormányhivatal Enyingi Járási Hivatal

Menetrend
egyeztetések

A KTI Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft. Sze
mélyközlekedési Igazgatósága a menetrendek szakmai előké
szítését és önkormányzati egyeztetését egységes eljárási rend 
keretein belül 2015. április hónaptól országosan megkezdte. 
Az Enyingi Járásban történő egyeztetést 2015. április 20-a (hét
fő) 9 órakor az Enying Város Polgármesteri Hivatal, Tanácsko
zóteremében tartották meg.
Viplak Tibor polgármester jelezte az Igazgatóság és a jelen levő 
szolgáltatók felé hogy a lakosság az alsótekeresi és kapókai tele
pülésrészekről korán nem tud időben bejutni Enyingre, illetve a 
délutáni hazajutás is problémás, ennek megoldásához kért se
gítséget. Felvetette továbbá az enyingi vasútvonal esetleges újra 
megnyitását, és a vasútállomás állagának romlását.
A szolgáltató ismertette, hogy a vasútvonal műszaki állapota 
miatt személyszállításra alkalmatlan, teherszállítás pedig súly- 
korlátozással is csak 5 km/ó sebességgel lehetséges.

O.Gy.

Kö n y v k ö t ő

VÁLLALJA SZAKDOLGOZAT, KÖNYV, 

ÚJSÁG BEKÖTÉSÉT VALAMINT OKLEVÉL, 

VENDÉGKÖNYV ÉS ÉTLAPTARTÓ 

KÉSZÍTÉSÉT.

0620/9615-834
MVARNAGY@FREEMAIL.HU
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Birkózóverseny
Enyingen

Közösen rendezett centrumversenyt az Enying VSE és a 
Dunaferr SE, a Dunaújvárosi Birkózósport Alapítvány a közel
múltban. Az enyingi Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános 
Iskola tornatermében megtartott viadal fő célja az volt, hogy 
versenylehetőséget és élményszerzés biztosítsanak a fiatal kor
osztály részére, a megméretésen nyolc egyesület (Kertvárosi 
SE, Honvéd Szondi SE, Berhidai SE, Centrum SE, Kalocsai SE, 
Dunaferr SE, Enying VSE, Gurics György BDSE) hatvannyolc 
birkózónövendéke küzdött az érmekért.

Összefogással a 
tiszta környezetért

Korunk egyik égető kérdése környezetünk megóvása, védelme 
azzal a céllal, hogy biztonságos, élhető életteret adjunk át gyer
mekeinknek, unokáinknak. Ezen a területen a megfelelő jog
szabályok, országos akciók mellett nagyon fontosak a helyi kez
deményezések, a gyermekek, fiatalok bevonása, hogy a későb
biekben ők maguk is érzékenyekké váljanak környezetük tiszta
ságára.
Az Enyingi Borkedvelők Rendje szemétgyűjtési akciójának tá
mogatási kérelmét Pallag Mihály úr terjesztette az Önkor
mányzat elé, melyet a Humán Bizottság, a Képviselő Testület és 
Viplak Tibor polgármester úr teljes mértékben támogatott.
A Képviselő-testület a Föld napja és az áprilisi szemétszedési 
akció népszerűsítése érdekében, rajzpályázatot írt ki az óvodá
sok és iskolások részére 2015. március 15. napi határnappal.
A pályázatra meglepően sok és kifejező pályamű érkezett, a 
gyűjtési akció eredményesen lezajlott.
-Szeretném megköszönni a beérkezett rajzokat, a szemétgyűj
tési akcióban való részvételt! Településünkön több mint 5 he
lyen több, mint száz ember gyűjtötte a szemetet. Külön örülök 
neki, hogy a Szölő-hegy környéki szemétszedést ki tudtuk ter
jeszteni a város több részére is, így a temetők környékére, 
Alsótekeresre, Balatonbozsokra- fejezte ki elismerését Viplak 
Tibor polgármester.

O.Gy.
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Tűz városunk 
református iskolájában

Az Enyingi Hírmondó beszélgetése Szabó Szilárd igazgatóval.
Május 15-ére virradó reggel tűz ütött ki a 
református iskolában. Igazgató Úr, mi 
történt pontosan?
Péntek reggel 6 óra előtt egyik diákunk 
nagybátyja, Hajós István riasztotta a sió
foki tűzoltókat, hogy füstöl a Tinódi pad
lása. A tűzoltók villámgyorsan kiérkez
tek, és eloltották a tüzet. A kiváltó ok az 
irattárunkban keletkezett elektromos 
zárlat volt. A díszterem folyosójáról nyíló 
kis helyiségből terjedtek tovább a lángok 
először a féltetőre, majd onnan a főépü
let padlásterébe.
Hol keletkezett kár az iskolában?
Az irattár, benne több értékes műszaki 
cikkel, teljesen kiégett. A füst a díszterem 
folyosóján okozta a legnagyobb károkat, 
az alsós tantermek folyosójának falán pe
dig a füstből kicsapódó vízgőz. Maga a tűz 
az irattár feletti padlástérben pusztított 
leginkább, a folyosóra és a díszteremre 
nem terjedt át. De nem is ez okozta szá
munkra a legnagyobb fejtörést, hanem 
az, hogy kiderült, az egész régi épület
szárny (itt keletkezett a tűz) elektromos 
hálózata olyan állapotban van, hogy 
azonnali cserére szorul. Itt található egy 
osztályterem, a zenei szaktantermeink és 
az iskola irodája. Az adománygyűjtést en
nek a beruházásnak a támogatására hir
dettük meg.
Mi volt a gyerekek reakciója?
Szerintem ők viselték a legkönnyebben, 
sőt már délutántól kezdve nagyon sokan 
jöttek segíteni a por feltakarításában. Az
nap elmaradt a tanítás, hétfőtől viszont 
egy hétig a gimnázium vendégszeretetét 
élvezhettük.

Azt mondják, nagy bajban az összefogás 
mértéke is nagy.

így van. Viplak Tibor polgármesterünk 
már kora reggel megérkezett több képvi
selőnkkel együtt. Bedi Andrea az Enyingi 
Tankerület igazgatója és Kapin Zsolt, a 
Batthyány Fülöp Gimnázium és Általá
nos Iskola intézményvezetője már kora 
reggel felszabadított két tantermet az ál
lami iskolában azoknak a tinódisoknak, 
akiknek a pénteki elhelyezését szüleik 
nem tudták volna megoldani. Nagyon há
lásak vagyunk a gyors segítségükért. Imre 
Bálint mezőföldi esperes egy órán belül 
szintén megérkezett, és rövidesen megje
lent Steinbach József dunántúli püspök, 
Köntös László lelkészi főjegyző 
(püspökhelyettes -  a szerk.) és Bellái 
Zoltán főtanácsos, hogy személyesen tá
jékozódjanak. Megnyugtató érzés volt 
mindannyiunk számára, hogy városi szin
ten és a közegyházban egyaránt milyen 
sokan magukénak érzik iskolánk sorsát. 
Hamarosan megindult az adakozás is, az 
első az enyingi és a lepsényi katolikus 
egyházközség volt. Most a holnapi (má
jus 29.) segélykoncertünkre készülünk, 
melyen Louis Armstrong legismertebb

dalai szólalnak meg templomunkban. 
Nemes Diána édesanya országos hirdeté
si felületet szerzett iskolánknak, amikor 
az egyik kereskedelmi rádióban 300 kg 
zabkekszet nyert, és „mellesleg” részlete
sen beszámolt a káresetről. Köszönjük 
szépen városunk, egyházmegyénk és az 
egyházkerület vezetésének, valamint di
ákjainknak, a szülőknek, gyülekezetünk
nek a hathatós segítségét, adományt és az 
állandó érdeklődést.

Számos kárörvendő megjegyzést is lehe
tett hallani, hogy lám-lám, hol is van 
ilyenkor az isteni gondviselés.

Semmiféle személyi sérülés nem történt. 
Már röviddel az oltás befejezése után ki
derült, hogy ha egy-másfél órával koráb
ban üt ki a tűz, a lángok az egész tetőszer
kezetet felemésztették volna. A tavaly el
helyezett kőzetgyapot padlásszigetelés 
jelentős mértékben lassította a tűz terje
dését. Lehetne még sorolni a szemponto
kat, hogy mi minden miatt alakulhatott 
volna rosszabbul is a sorsunk. Mi Isten 
megtartó kegyelmét látjuk abban, hogy 
„ennyivel megúsztuk”.

KB

Az Enyingi Hírmondó - Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, 
Művelődési Ház - Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@vasgmuvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.
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„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. ” (Tamási Áron)
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Szent Orbán-szobor avatása

Augusztus 2-án, szombaton Szent Orbán-szobrot avatott 
az Enyingi Borkedvelők Rendje.
A kegyhelyet Viplak Tibor polgármester és Pallag Mi
hály, a rend elnök-nagymestere avatta fel, Dózsa István 
katolikus plébános szentelte fel és Iván Géza református 
lelkész áldotta meg. A Szent Orbán kegyhely felépítését 
az Enyingi Borkedvelők Rendje (továbbiakban: Bor
rend) építette, saját elhatározásából és saját erejéből.
A borrend tavaly november végén alakult. Az alapító ta
gok már a megalakulás pillanatában elkötelezték magu
kat a nemesi cselekedetek, az értékteremtés, a hagyomá
nyok tiszteletben tartása mellett. Céljuk, hogy környeze
tünket gazdagítsák, szebbé, jobbá, értékesebbé tegyék.
Ezt támogatják és képviselik mindazok, akik csatlakoztak 
a rendhez, ezzel is erősítve az összetartozás érzését, meg
mutatva a közösségben rejlő alkotóerő egységét. Ebben a 
szellemben készültek a Szent Orbán-szobor avatására az 
Öreghegyen, hogy így is tisztelegjenek az itteni szőlősgaz
dák fáradságos munkája előtt és növeljék Enying értéke
it.
Több egyeztetés után döntöttek a konkrét, mára már megvalósult kegyhely mellett.
És miért Szent Orbán? Nem aktualitása miatt, hanem mert Szent Orbán a szőlő, a szőlőskertek és a bor védőszentje. A III. század
ban élt pápa rendelte el, hogy a mise áldozati kelyhét és tányérkáját aranyból vagy ezüstből készítsék, ezért kehellyel, vagy szőlő
fürttel szokták ábrázolni. Részben ezért is választották a szőlőművesek, kádárok, kocsmárosok patrónusuknak. Ha Orbán meg
védte a termést a fagytól, „borral vendégelték” meg a gazdák szobrát. Ha fagykár esett, kikapott a szobor, megvesszőzték. Szent 
Orbán a szőlőművesek, a kádárok, a kocsmárosok védőszentje, patrónusa. A népi regula szerint: ha Orbán napja szép, akkor bő 
lesz az esztendő.
A kegyhely felállításában személyesen részt vett Komáromi Mihályné, Rack Flórián, Horváth Csaba, Horváth Elemér, Nagy Jó
zsef Ödön, Bukta Zsuzsa és Pallag Mihály.
A borrend többi tagja háttérmunkával és anyagiakkal segítette e szent ügy megvalósulását.

Králl Bemarda
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M ezőföldi randevú

Közel 300 fellépő vett részt a helyi Rozmaring Nyugdíjas Klub által szervezett Mezőföldi randevún.
A piac épületében tartott rendezvényen telt ház volt és az ország minden részéből érkeztek nyugdíjasok, hogy színvonalas produk
cióikkal szórakoztassák egymást. Volt sírás és kacagás is, akadt, aki az unokáiról énekelt szívszaggatóan, mások viszont örömtán
cot jártak a színpadon. A berhidai asszonyok a Rednex slágerére, a Cotton Eye Joe-ra country táncot mutattak be, a táci asszonyok 
népdalokat énekeltek, a ráckeresztúri klub pedig a Táncoló Talpak című mesefilm pingvinjeit idézte meg. Tatabányáról két cso
port is érkezett népdalokkal, míg a sáregresi asszonyok cigánytáncokkal szórakoztatták a közönséget.

A mezőföldi randevúk ötlete Peresztegi Ferencné Krisztina fejéből pattant ki, aki 2008 óta aktív tagja az enyingi dalkörnek és az
óta szervezi a találkozókat. Kezdetben csak néhány nyugdíjasklub énekesei jöttek, de most már egyre többen és többen érkeznek 
különböző műfajú produkciókkal az ország minden részéből. A produkciók bemutatása után a résztvevők hagyományosan együtt 
ebédelnek, beszélgetnek. Idén először kapott támogatást a rendezvény az önkormányzattól, és ahogy Krisztina elmondja, a tagok 
által sütött rétesek árából a következő évi rendezvény is biztosítottnak tűnik.

Králl Bemarda

Kabókai játszótér
Az enyingi képviselő-testület az idei évben megszavazta, hogy 
Kabókapusztán játszótér épüljön a művelődési ház mögött.

A munkálatok megkezdődtek, a játékok beszerzésében Regé
nyei Katalin és Búza Krisztina nyújtott segítséget, így augusztus
ban már a gyerekek is birtokba vehetik az új játszóteret Kabó- 
kán.

Telepítésre kerül egy kétüléses dzsungel típusú hinta, egy 
dzsungel torony 2,4 m-es csúszdával, egy dzsungel homokozó, 
kettő dzsungel mérleghinta és kettő műanyag rugós állatfigura.

Jótékonysági
rendezvény

A Barátság Nyugdíjas Klub vezetésével május második felében 
jótékonysági rendezvényre került sor a művelődési házban.

A rendezvényen befolyt összeg és az adományok együttes 
összege meghaladta a 300 000 forintot, így elkészülhettek a 
nyugdíjas otthon árnyékolói és redőnyei, amikre már évek óta 
vártak a napközi otthon lakói. Köszönet érte az adakozóknak, a 
Barátság Nyugdíjas Klubnak és az otthon vezetőjének, dr. Le- 
imszieder Zsuzsannának.

K B.Králl Bemarda
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Energetikai korszerűsítési pályázatok
Enying Város Önkormányzata döntött arról, hogy a Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános Iskola, valamint a három óvoda
épület: Vas Gereben úti, Kossuth Lajos utcai és a Bozsoki tekintetében részt vesz energetikai korszerűsítésre kiírt pályázaton. 
Mind a két pályázat benyújtásra került.
Az energetikai korszerűsítés során lehetőség lesz az épületek homlokzatának és födémjének hőszigetelésére, illetve a homlokzati 
nyílászárók cseréjére korszerűbbekre. Ezek elkészülte után az épületek energiaigénye -  így az üzemeltetés költsége is -  jelentősen 
csökken.
A közbeszerzési eljárás során a kivitelező kiválasztása megtörtént.
A kivitelezési munkák a pályázat elbírálását követően a támogatási szerződés megkötését követően kerülhet sor.
Az energetikai korszerűsítés munkái a terveknek megfelelően 2015. évben befejeződnek.
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Utak helyreállítása
A csatornázással érintett útszakaszokon folyamatban vannak az úthelyreállítások, melyrel64 millió Ft támogatást kapott az 
önkormányzat.
A projekt megvalósítását figyelemmel kíséri és támogatja Varga Gábor úr, a térség országgyűlési képviselője.
6404 jelű út kabókapusztai szakaszán, az enyingi szakaszán a (Vas Gereben utca) helyreállítása, aszfaltozása, a padka murvázása 
megtörtént.
A 64-es főút egyes csatornázott részein már megtörtént az új aszfaltszőnyeg és a padka kialakítása, a fennmaradó szakaszokon a 
csatornafedelek szintre emelése és a kopóréteg építése van folyamatban.
Az önkormányzati utak eredeti állapotát figyelembe véve aszfalt út, illetve kettős felületi zárású burkolat készül. Ezek a munkála
tok a balatonbozsoki és az enyingi településrészen is ütemszerűen haladnak.
A csatornaépítéssel nem érintett útszakaszok helyreállítását a csatornázási projekt nem foglalja magában, ezek felújításának fi
nanszírozására az önkormányzat képviseletében Viplak Tibor polgármester további tárgyalásokat folytat.
A Magyar Közút kezelésében levő utakon az önkormányzat kérésére a padka nyesési munkák megkezdődtek, a munkát a Magyar 
Közút saját költségére végzi.
Az önkormányzat tanulmánytervet készíttetett a forgalom szabályozására, a helyreállított utak védelmére, hosszabb élettartamá
nak növelésére. A 7,5 t gépjárművek a település egyes útjaira csak engedéllyel hajthatnak be.

Onody Gyula

Kerékpárút m egvalósításának terve
Enying Város Önkormányzata kerékpár
út megvalósítását tervezi a közeljövőben.
Ennek érdekében a hivatal felmérte az 
egyes szakaszokat.
Ez alapján a tervezett kerékpárút az aláb
bi részekre bontható:
Észak-déli tengely:
1. Leshegytől Enying sportpályáig 4,2 km
2. Enying sportpályától benzinkútig 3,8 
km
3. Enying benzinkúttól Alsótekeresig 3,5 
km
4. Enying központtól Videotonig vezető 
ág 2,7 km
5. Enying központtól Ligeti ovi és Fertília 
fele vezető ág: 1,9 km 
A képviselő-testület úgy határozott, hogy 
a 2. és 3. pontban szereplő szakaszok ta
nulmánytervének elkészítésével a GLO- 
BAL-CONSTRUCT Tervező és Szolgál
tató Kft.-t bízza meg.
A tervezési szerződés 2015. július hónap
ban aláírásra került.
A tervezőkkel a tervezési területet bejártuk az egyes nyomvonal lehetőségek feltérképezése érdekében.
A tervezés során elkészülő nyomvonal változatok meghatározását követően lehet megbecsülni az egyes szakaszok kivitelezésének 
költségeit, illetve lehet pályázati forrást keresni a megvalósításhoz.
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Parlagfű
Évente, várhatóan július végén, augusz
tus elején országszerte kezdetét veszi a 
parlagfű szezon. A pollenkoncentráció 
szintje augusztus második hetétől folya
matosan növekedni fog. A parlagfű-pol- 
lenszórás tetőzése augusztus utolsó, és 
szeptember első két hetében várható.
Az egyik legelterjedtebb kiváltó oka en
nek az úgynevezett allergén pollenek ter
jedése, melyek bekerülve a levegőbe ren
geteg ember mindennapjait keserítik 
meg.
Az egyik ilyen allergiás reakciót kiváltó 
növény köztudottan a parlagfű. Az ingat
lan tulajdonosoknak a parlagfű elleni vé
dekezést június 30-ig végre kell hajtani
uk. Ezt követően a növény virágzását, az 
allergén pollen levegőbe kerülését kell 
megakadályozni. A védekezés legegysze
rűbb módja a kaszálás vagy a vegyszeres 
gyomirtás.

Az egyes ingatlanok tisztán tartásáról az 
ingatlan tulajdonosa, kezelője, tartós 
használója, vagy haszonélvezője köteles 
gondoskodni. Más használatában lévő in
gatlanok tisztán tartásáról a használó il
letve a bérlő köteles gondoskodni. A vá
ros területén lévő közhasználatú parkok 
fenntartásáról, gondozásáról és ápolásá
ról az önkormányzat gondoskodik.
Két szomszédos terület, épület közötti 
közforgalmi területsáv vagy átjáró eseté
ben a tisztántartási kötelezettség a tulaj
donosok között 50-50 %-ban oszlik meg.

Az üzletek és egyéb elárusító helyek, ven
déglátó egységek, intézmények és szol
gáltató egységek előtti járdaszakaszt, ille
tőleg ha a járda mellett zöldsáv is van, az 
úttestig terjedő teljes területet -  az üze
meltető köteles tisztán tartani.
Parlagfű szezonban az allergiás betegek a 
www.oki.antsz.hu oldalon található, na
ponta frissülő jelentésből tájékozódhat
nak az aktuális helyzetről.

Krúll Bemarda
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KEDVES OLVASÓK ÉS 
LEENDŐ OLVASÓK!

Közeledik a nyár vége, de sokan még csak most kezdik szabadságukat. Az iskoláig is 
van még pár hét, legyünk hát kicsik vagy nagyok, olvassunk! A kertben, hűs lombok 
alatt, vagy a szobában, akár a Balaton-parton, akár az autóban, az utcán, a könyvtár
ban -  mindenhol! Mert olvasni a legjobb (meg táncolni, úszni, énekelni, filmet nézni, 
kirándulni..., de mégiscsak olvasni)!
Most először csak Önöknek, csak itt, az Enyingi Hírmondóban könyvajánlónkat ol
vashatják a Vas Gereben Könyvtár támogatásával.

Fredrik Backman: A nagymamám azt üzeni, bocs -  Csodálatos 
utazás a 7 éves Elsával, aki nagymamája utolsó kívánságát próbálja 
teljesíteni. Sírjunk, vagy nevessünk? Ezen a könyvön mindkettőt 
lehet. „Egy nagymama sosem beszél arról a szar alakról, aki azelőtt 
volt, hogy nagymama lett.”

Jaume Cabré: Én vétkem -  Nem könnyű olvas
mány, de megéri. Ha hagyjuk, hogy magával ra
gadjon a megszámlálhatatlan szálon futó, oly
kor középkori, máskor kortárs időben játszódó 

történet, már az sem fog zavarni, hogy egy mondaton belül há
romszor vált idősíkot és elbeszélőt a katalán író. Az irodalom ka
landorainak, a mélység kutatóinak ajánljuk.

Paula Hawkins: Lány a vonaton -  A thriller 
anti-hőse Rachel, házassága romokba dőlt, saját boldogtalanságát 
főleg alkohollal próbálja kompenzálni. Vonattal jár dolgozni, amely 
minden áldott nap ugyanannál a fénysorompónál várakozik. A nő 
nem csak egykori otthonát látja ekkor (ahol volt férje azóta új család
jával él), hanem egy közeli házat is, melynek lakói látszólag tökéletes 
párt alkotnak. A lány sóvárogva gondol a boldogságukra, egy szép na
pon aztán lát valami megdöbbentőt, ami mindent megváltoztat.

Papp Diána: Jóságszalon -  Lili főiskolás évei alatt ismerte meg a 
nála jóval idősebb Pétert. A tanár-diák barátságból előbb szere
lem, majd összeköltözés lett, így az álompár látszólag a tehetősek 
gondtalan és irigylésre méltó életét éli egy budai vülában. Lili szá
mára azonban az aranykalitka valóságos börtön, ahonnan alkalmi 
kalandokba bonyolódva próbál szabadulni. Küszöbön a botrány, 
egy bosszúszomjas zsaroló is feltűnik, Lili pedig úgy dönt, elmene
kül eddigi életéből, és tanácsért a Jóságszalonhoz fordul...

Menyhért Anna: Női irodalmi hagyomány -  A kötet abból az alap
vetésből indul ki, hogy búvópatakként ugyan, de létezik a magyar 
irodalomban női irodalmi hagyomány. Ezért nem a már jól ismert 
irodalomtörténeti vonalak mentén tanulmányozza a női irodalmat 
(nem a Nyugat női íróiról beszél például), hanem saját hagyomány
vonalat épít ki. Öt fejezete öt női írót tárgyal, az irodalomelmélet 
legújabb fogalmai mentén.

Tejbegríz, finom irodalom gyerekeknek és felnőtteknek -A T ejbegríz 
elsősorban gyerekirodalmi antológia: neves kortárs szerzők meséit, 
verseit, novelláit, gyerekirodalmi esszéit tartalmazza. A szövegek 
nemcsak műfajukban sokfélék, de az olvasók életkorát tekintve is vál
tozatosak: vannak ovis fogások, és olyanok is, amelyeket nagyobbak
nak kínálunk, esetleg felnőttekkel közös, esti fogyasztásra.

Kalapos Éva: Dac-Unatkozol? Magányos vagy? Vagy csak egysze
rűen úgy érzed, az életed egy irtó nagy káosz? így van ezzel a ló  éves 
Fellegi Flóra is, aki egy budapesti lakóparkban él elfoglalt apjával 
és idegesítő öccsével. Kevés barátja van, a fiúzásban tapasztalatlan, 
egyedül a filmekért rajong mániákusan. Amikor azonban megisme
ri a kicsit fura, de nagyon vagány Zsanit, az élete fenekestül felfor
dul, és világossá válik az is, hogy idővel minden titokra fény derül...

Králl Bemarda
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I. ENYINGI 
VÁROSNAP

Enying -
2015. szeptember 5.
Petőfi park, művelődési ház 
és Szabadság téri parkoló

Petőfi park
10 órától főzőverseny

Gyermekprogramok: kézműves ud
var, csillámtetoválás, kincskeresés, 
népi játékok, ugrálóvár

12 órától amatőr fellépők bem utat
kozása

15 óra főzőverseny eredményhirde
tés

17 órától Honeybeast élő koncert 

18.30 Kaposvári Megarock Társulat 

20.00 Retro buli

Ebéd 200 Ft-ért vásárolható kupon 
ellenében kapható.

Szabadság téri 
parkoló

10-14 óráig sportprogramok

Művelődési ház
Kiállítás Szentgyörgyi Dezső életé
ről

15.30 perckor Szentgyörgyi Dezső 
tér ünnepélyes avatása

Közreműködik: Publik Antal szín
művész

Vass Ildikó népdalénekes 

MH Légierő Zenekara Veszprém

Az Enyingi Hírmondó -  
Enying Város Önkormányzatának Lapja. 

Feleló's kiadó: Enying Város Ónkormányzatának 
Humán Bizottsága,

Művelődési Ház - Enying.
Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. 

TeL/fax: 06 (22) 372 128.
E-mail: enying@vasgmuvhaz.axelero.net.

HU ISSN 0866-5265.

I. ENYINGI VÁROSNAP
2015. szeptember 5., Petőfi Park
lelentkezésilap

Alulírott csapatvezetőként kijelentem, 
hogy a 2015.szeptember 5-én tartandó 
főzőversenyen részt kívánok venni. Tu
domásul veszem, hogy a versenyen bár
milyen létszámmal részt vehetek, ameny- 
nyiben betartom a részvételi feltételeket. 
Nevezési díj: 3.000 Ft/csapat/bogrács. 
Nevezési határidő: 2015. augusztus 31-ig. 
Nevezni az alábbi kategóriákban lehet: 
gulyás, pörkölt, vadétel és egyéb bogrács
étel.
A jelentkezési lapot kitöltve az alábbi 
címre szíveskedjen visszajuttatni: 
Művelődési ház, 8130, Enying, Bocskai 
utca 1.
A nevezési díjat szíveskedjenek a jelent
kezési lap leadásakor vagy a verseny kez
detéig a helyszínen befizetni.
Jelentkező csapat neve:

Csapatvezető neve:

Csapat elérhetősége (cím, telefonszám):

Részvételi feltételek és tájékoztató

1. A főzés során a versenyzők saját maguk 
által hozott nyersanyagból, saját eszkö
zökkel (bogrács, gázpalack, munkaasztal 
stb.) készítik el a jelentkezési lapon meg
jelölt gulyást, pörköltet vagy egyéb bog
rácsban főtt ételt. Áramfejlesztőt, mivel 
túl hangos (zavarná a többi főzőt és ven
déget) TILOS használni.
2. A résztvevők kijelentik, hogy az általuk 
hozott és elkészített ételek illetve a nyers

anyagok egészségre ártalmatlanok, a fő
zés során az ide vonatkozó egészségi sza
bályokat betartják.
3. A szervezők által kijelölt főzőhelyeket 
9 óráig kell elfoglalni. Ünnepélyes tűz
gyújtásra 9. 30 órakor kerül sor.
4. Minden csapat emléklapot kap.
5. A szervezők biztosítják:
-  az ivóvíz vételi lehetőséget, a tűzra- 
kóhelyet,
-  szeméttárolási lehetőséget és mellék- 
helyiséget,
-  korlátozott számban munkaasztalt és 
székeket (jelentkezők számától függ).
6. Az ételek készpénzért történő értéke
sítésére nincs lehetőség, de kóstoltatni 
szabad!
7. A szakemberekből álló zsűri a meghir
detett kategóriákban hirdet I-II-III. he
lyezést. Acsapatok a zsűrizéshez a zsűri 
részére egy adag kóstolót biztosítanak 
lehetőség szerint 14 óráig.
8. Céges reklám kihelyezésére van lehe
tőség előzetes megbeszélés alapján.
9. A szervezők nem vállalják a felelőssé
get a csapatok által hozott eszközökért.
10. A csapat vezetője vállalja a felelőssé
get, hogy
-  a tűzvédelmi, munkavédelmi és egész
ségügyi szabályokat betartja és a csapat 
tagjaival betartatja,
-  a rendezők útmutatásait a zavartalan 
lebonyolítás érdekében betartja és betar
tatja, a zsűri döntését tudomásul veszi ill. 
veteti,
-  a csapat környezetét a versenyt követő
en feltakarított, rendezett állapotban át
adja a rendezőknek.

2015............................................................
jelentkezés dátuma csapatvezető aláírása

Az Enyingi Városi Sport Egyesület 
Labdarúgó Szakosztálya

szeretettel meghív minden futballrajongót 
a Megyei II. osztályú bajnokság őszi mérkőzéseire!

2015.08.16 Vasamap 17:00 ENYING - P.ÁCALMÁS 
2015.09.06 Vasárnap 16:30 ENYING - NAGYKARÁCSONY

2015.09.20 Vasamap 16:00 ENYING - BARACS 
2015.10.04 Vasamap 15:00 ENYING - KULCS 

2015.10.18 Vasárnap 14:30 ENYING - ABA-SÁRVÍZ 
2015.11.01 Vasamap 13:30 ENYING - ADONY 

2015.11.15 Vasamap 13:00 ENYING - SARSZENTMIKLÓS II

Kérjük, jelenlétével Ön is támogassa csapatunkat!

HAJRÁ ENYINGI!!
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„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. ” (Tamási Áron)

ENYINGI
HÍRM ONDÓ

Enying Város Önkormányzatának Lapja XXVI. évf. 4. szám 2015. NOVEMBER

Megriyílt az enyingi kormánvablak
Szeptemberben megnyílt a megye hetedik kormányablaka a 
Batthyány-kastély felújított szárnyában.
A  kormányablakok célja az egyablakos ügyintézés, így ná
lunk Enyingen is m ár 423-féle ügykör tartozik a kormányab
lakok hatáskörébe. így több időt és papírmunkát takaríthat
nak meg az ügyfelek. Városunk beruházása a Fejér megyei 
kormányablakok komplex akadálymentesítése projekt hete

László kormánymegbízott, elhangzott, hogy a régi rendszert 
folyamatosan felszámolják, hogy az ügyfélnek ne kelljen vé- 
gigjámia a bürokrácia labirintusait. A  cél az, hogy az ügyirat
ok mozogjanak a hivatalok között és az ügyfelek otthonról 
is, az interneten keresztül, benyújthassák kérelmeiket a hi
vatalhoz. Dr. Kovács Zoltán az átadó ünnepségen elmondta, 
az ország egyik legszebb környezetben lévő kormányablakát 
nyitották meg a Batthyány-kastélyban.

dik átadott helyszíne. Öt ügyfélkiszolgáló, egy fotófülke, há
rom háttérmunka iroda és komfortos ügyféltér várja a lako
sokat. A  kivitelezés nyolc hét alatt valósult meg bruttó 23 
millió 84 ezer forintból, amiből 9 millió 91 ezer forint volt 
uniós támogatás.
Az átadó ünnepségen, amelyen jelen volt dr. Kovács Zoltán 
területi közigazgatásért felelős államtitkár és dr. Simon

A  kormányablak-avató ünnepségen a nemzeti színű szalagot 
dr. Kovács Zoltán, dr. Simon László, Varga Gábor, a térség 
országgyűlési képviselője, dr. Molnár Krisztián, a Fejér Me
gyei Önkormányzat elnöke, Viplak Tibor, polgármester és 
Zámbó Tibomé, a járási hivatal vezetője vágta át.
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ÖNKORMÁNYZATI
HÍREK

Enying Város szennyvízcsatornázása 
és szennyvíztisztítása

Az „Enying Város szennyvízcsatornázása és szennyvíztisztítá
sa” elnevezésű projekt célja a hivatalos megfogalmazás szerint 
„a város, valamint Enying-Balatonbozsok, Kabókapuszta 
szennyvíztisztítási és csatornázási helyzetének javítása” volt. 
Nem kis feladatról volt szó. Ki kellett építeni több mint 44 kilo
méternyi gravitációs szennyvízcsatorna gerincvezetéket, közel 
22 kilométernyi gravitációs bekötést, több mint 12 kilométer 
hosszúságú nyomóvezetéket, építeni kellett 11 db átemelőt, 
több mint 50 db házi átemelőt...
A csatornázás műszaki lezárása október 26-án várható. 
Sikerült 135 millió forintot nyerni az úgynevezett önrészki
egészítési pályázaton, valamint a „nem támogatható tartalom
ra”, azaz az utak felújítására is sikerült 162 milliót elnyerni. Eb
ből adódóan a lakosság által befizetett pénz jelentős része 
megmaradt.

Ekkora összegből a város összes vízelvezetési problémáját meg 
tudtuk volna oldani, ám úgy döntöttünk, hogy először inkább 
megkérdezzük a helyieket, mi legyen az így megmaradt pénz 
sorsa. 857 válasz jött vissza, ezek 93 százaléka arról szólt, hogy a 
megmaradt pénzt ne költsük el, inkább fizessük vissza a lakos
ságnak -  fogalmazott Viplak Tibor, Enying polgármestere, aki 
szerint a szennyvízcsatornázási projektet követő elszámolás vé
gén derül ki pontosan, kinek mekkora összeg jár vissza.
Viplak Tibor polgármester úr 2015. október 8-án Búza Kriszti
na alpolgármester, a képviselő-testület tagjai: Méreg János és 
Vörös Gyula, Nyikos István képviselők, dr. Kóródi-Juhász 
Zsolt jegyző, Révfalusi László TUF-osztályvezető, Fördős Je
nő, a mérnökszervezet vezetője, Horváth Csaba, a kivitelező 
konzorcium megbízottja jelenlétében értékelte a 2015-ös év ed
digi eredményeit, eseményeit, köztük a csatornázásról is tájé
koztatást adott az esti órákban kezdődő, nagy számú érdeklődő 
előtt tartott lakossági fórumon.

alkotásait, pedig tehetségük alapján érdemesek arra, hogy a na
gyobb közösség is megismerje őket.

Az új enyingi rendelőintézet
A Szent György kórház főigazgatója 2015. szeptember 2-án or
szággyűlési képviselőkkel közösen tartott bejárást az épülő ren
delőintézetben. Tartható az építkezés határideje. Évtizedes 
álom valósul meg Enyingen, ahol már tényleg csak hetek van
nak hátra ahhoz, hogy elkészüljön az új, korszerű rendelőinté
zet a jelenleg is működő, régi kastélyépülettel szemben -  hang
súlyozta a bejáráson Varga Gábor országgyűlési képviselő és 
Viplak Tibor enyingi polgármester.

Enying, 2015. augusztus 20-i ünnep
2015. augusztus 20-án megrendezésre került a Szent István napi 
ünnepség és a „Mezőföld rejtett kincsei” vándorkiállítás meg
nyitó ünnepsége. Az ünnepséget Viplak Tibor polgármester 
nyitotta meg, majd Varga Gábor országgyűlési képviselő mon
dott beszédet. Az ünnepségen közszolgálati kitüntetések átadá
sára került sor, majd alkotók, előadók mutatkoztak be.
A Mezőföld Helyi Közösség Egyesület által szervezett „Mező
föld rejtett kincsei” programsorozatot Viplak Tibor, Enying 
polgármestere és Varga Gábor országgyűlési képviselő nyitotta 
meg a Vas Gereben Művelődési Házban.
A Mezőföldön sok olyan alkotó él, aki a munka mellett, szabad
idejükben, esetleg magának vagy a szűk ismerősi körnek készíti

Ha minden igaz, ez év végén már fogadhatja a betegeket az 
Enyingen épülő új rendelőintézet, a régivel átellenben.
Amint Csernavölgyi István, a Szent György kórház főigazgatója 
emlékeztetett, évekkel korábbi döntés volt, hogy a megye min
den logisztikailag fontos pontján legyen modern szakellátó 
hely. Ennek a fejlesztésnek a része az enyingi, a sárbogárdi és a 
móri beruházás is. Hangsúlyozta, minden projektjük határidő
re befejeződik. Az enyingi új rendelőintézet esetében október 
végére már a teljesen új műszerek is megérkezhetnek, s ha a ha
tósági engedélyezés is terv szerint halad, ez év vége felé a gyó
gyítás is megkezdődhet az épületben.
A rendelőintézet enyingi kérésre dr. Bélák Sándor nevét fogja 
viselni -  mondta Viplak Tibor polgármester.

Onody Gyula
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Interjú a polgármesterrel
-  Kedves Polgármester úr, köszönjük, 
hogy szakított ránk egy kis időt bokros 
teendői közepette. Szeretnénk, ha tájé
koztatná a lakosságot, hogy milyen volt 
az elmúlt egy év, hogy dolgozott együtt 
például a képviselő-testület...
-  Köszönöm kérdését, képviselőtársaim
mal jól tudunk együttműködni, persze 
van, aki aktívabb, van, aki passzívabb, de 
törekszünk arra, hogy egy irányba halad
junk. Ez az irány pedig nem lehet más, 
csak a város fejlesztése, felvirágoztatása. 
Ha ez nem működne jól, akkor ugyan
olyan helyzetben lennénk, mint koráb
ban hosszú évtizedekig...
-  És a civil szervezetekkel is tartják a 
kapcsolatot, együtt tudnak működni?
-  A civilekkel jó kapcsolatot ápolunk, ha 
ők nem lennének, nem lenne minden év
ben adventi gyertyagyújtás, borverseny 
vagy szemétszedés. A városvédő egyesü
let munkája is nagyon fontos, ahogy a Ba
rátság Nyugdíjasklubé, akik például ár
nyékolókra gyűjtöttek az új idősek ottho
na számára. A Rozmaring Nyugdíjasklub 
szervezte idén többek között a több me
gyét érintő Mezőföldi randevú nyugdí
jas-találkozót. A bozsoki Búzavirág 
Nyugdíjasklub szintén nagyon aktív, idén 
ünnepelték fennállásuk tizedik évfordu
lóját. A borkedvelők avatták fel a Szent 
Orbán szobrot, és ne feledkezzünk el a 
bormaratonról sem, amin aktív közremű
ködő volt a borrend és a borkedvelők 
rendje is. A gazdákról nem is beszélek, 
mert mindig segítettek. De nem szeret
nék kihagyni senkit a felsorolásból, kö
szönöm a civilek összefogását.
-  A civilek tehát jól működnek, de mi a 
helyzet az iskolákkal? Az önkormányzat 
velük is jó kapcsolatot ápol?
-  Mind a két iskola nagyon fontos az ön- 
kormányzatnak. A Batthyány, hiszen ok
tatási központ lesz hamarosan, és épp 
most esik át egy infrastrukturális fejlesz
tésen, modernizációs folyamaton, ami 
november 30-ig befejeződik. A Tinódi 
minden évben országos diák versenyeken 
bizonyítja, hogy milyen kiváló, színvona
las munkát végez a gyerekekkel. Épp a re
formátus iskola tűzesete kapcsán derült 
ki az is, hogy városunkban igenis van 
összefogás. Sokan siettek egyből az isko
lához, hogy akár fizikailag, akár anyagi
lag segítség a bajba jutott Tinódit. Nem 
utolsósorban a Batthyány, aminek tanke
rület igazgatója rögtön felajánlotta, hogy 
helyet ad a tűz által érintett tantermek
ben tanuló gyerekeknek.
-  Mit lehet tudni a csatornázási projekt 
befejezéséről?
-  Október 15-én zárul le a kivitelezés. Ez
úton köszönöm mindenkinek, hogy türe
lemmel viselte az elmúlt két évet, mikor 
városunk építési terület volt. Megépült a 
tisztítómű is, közeleg a vége...

-  Mesélne kicsit a vályogházakról is?
-  Hat vályogházat építünk, négy már kész 
van. Ezekkel egy nagyon elhanyagolt te
rület rehabilitációját sikerült elérni ön- 
kormányzati támogatással. Szintén na
gyon fontos önkormányzati projekt a 
Start munkaprogram, melyben hat hek
tár burgonyát termesztünk a közhasznú 
munkások, helyi vállalkozók segítségé
vel. Hagymát, árpát, kukoricát, paprikát, 
paradicsomot is termesztenek, amiket 
meg is lehet vásárolni.
-  Min dolgoznak még a közmunkások?
-  A kabókai játszótéren például, ami ha
marosan kész lesz. Ezen kívül mezőgaz
dasági földutakat rendeznek, tisztítják, 
burkolják a vízelvezető árkokat. És ren
geteg feladat van még...
-  Milyen infrastrukturális fejlesztések 
készültek az említetteken kívül?
-  Kicseréltük a térkövet -  önkormányzati 
finanszírozásban -  a Kossuth utcai ovi
ban, led izzókra cseréltük a lámpateste
ket, ami 50 %-os megtakarítást jelent. 
Napkollektort kapott a művelődési ház, a 
két óvoda és a polgármesteri hivatal is. A 
művelődési házban a nyílászárókat is 
újakra cserélik. A Vas Gereben utcai ovi
ban kicserélik az ablakokat és felújítják a 
homlokzatot is. A Ligeti iskola fejlesztése 
már javában zajlik, hogy óvodaként üze
melhessen minél hamarabb. Belső és 
energetikai felújításon is átesik. Az ener
getikai pályázat nagyon fontos települé
sünk életében, hiszen intézményeinkre 
300 millió forintnál többet költünk még 
az idén. Köszönet illeti az országgyűlési 
képviselőnket és Búza Krisztina alpol
gármestert az aktív munkáért.
-  Most, hogy lassan befejeződnek a csa
tornázási munkálatok, sokan kérdezik, 
nem lesz-e több zebra a városban?
-  De, megígérhetem, hogy a Tinódi elé is 
kerül és Bozsokon is lesz új. Ha már itt 
tartunk, mindenképpen beszélnünk kell 
a közbiztonságról is, ami városunkban 
egyre jobb. Aktív a rendőrségünk, a pol
gárőrségünk, városszerte új kamerákat 
telepítettünk pályázati pénzből, Bozsok- 
ra pedig komplex közlekedési ellenőrző 
pont került.
-  Úgy hallottam, kerékpárút is készül. 
Igaz ez?
-  Igen, a 64-es úton lesz, a most meglévő 
még nem végleges. Az önkormányzat ta
nulmányterveket készít és pályázni kívá
nunk, hogy megvalósítsuk.
-  Mi a helyzet az új egészségházzal?
-  Dr. Bélák Sándorról fogjuk elnevezni, 
lassan megtörténik a műszaki átadás. 
Örömmel mondom, hogy már három há
zi- és egy gyerekorvosunk van, de gyerek
orvost még mindenképp szeretnénk biz
tosítani a városnak.
-  Milyen kulturális események történtek 
ebben az évben?
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-  Boldog vagyok, hogy idén rendkívül sok 
kulturális projekt megvalósulhatott. 
Mindenekelőtt a Szentgyörgyi Dezső em
lékév, aminek keretében nálunk járt a 
kecskeméti repülőbázis vezetője, törté
nészek, országgyűlési képviselők és még 
sorolhatnám, hányán látogattak el váro
sunkba az emlékév kapcsán. Volt Szent
györgyi Dezső téravató ünnepségünk, if
jabb Szentgyörgyi Dezső pedig már mint
ha hazajárna Enyingre, annyiszor volt ná
lunk vendégségben. Augusztus 20-án 
részt vehettünk a „Mezőföld rejtett kin
csei” programsorozatban, amelynek nyi
tó rendezvényét városunk szervezte. Jól 
sikerült a Városnap is, idén először. A 
rossz idő ellenére sokan kilátogattak rá, 
főztünk, sütöttünk.
-  Egy komoly közigazgatási terv is meg
valósult...
-  Igen, megnyílt Enyingen is a kormány
ablak a Batthyány-kastély egyik felújított 
szárnyában.
-  Sport terén történt valami változás?
-  Jó lenne, ha Enyingen minél többen 
sportolnának, akár csak egy nagyobb esti 
séta is megteszi, de meg kell mozgatnunk 
a testünket, főleg azoknak, akik ülő mun
kát végeznek (könyvtárosok, irodai alkal
mazottak). Az aktív sportolóknak jó hír, 
hogy nagy valószínűséggel megnyílik vá
rosunkban az uszoda, a kivitelezés 2016- 
2017-re várható. Futballban célunk egy 
megyei első osztályú csapat kinevelése. 
De aktívak a birkózók, karatésok, termé
szetjáró és pingpong szakosztályok is.
-  Mindabból, amit elmondott, az derül 
ki, hogy Enying egy gyors ütemben, szin
te minden téren fejlődő város.
-  Igen, így van, és merem remélni, hogy 
így is marad. És ehhez higgye el, csak egy 
dolog szükséges: összefogás a közös célo
kért. Ha mindenki Enying fejlesztését 
tartja szem előtt, a fejlődés, a változás 
természetesen bekövetkezik majd.

K. B.
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Lakossági
tájékoztató

Tájékoztatom a tisztelt lakosságot, hogy 
a SIÓKOM Nonprofit Kft.

2015. november 9-10-11-én

Enying város területén 
lom talanítást végez.

A sikeres lomtalanítás érdekében kérjük az 
ingatlanok tulajdonosait, hogy a mellékelt 
ütemezés szerint helyezzék ki a lomokat.
A lomtalanítás során csak és kizárólag a la
kóingatlanoknál keletkezett lomokat szál
lítják el. Az alábbiakban felsorolt, egyéb ki
helyezett hulladékokat nem szállítják el, 
azokat ott fogják hagyni az ingatlan előtt: 
építési törmelék: beton, vakolat, tégla, li
nóleum, parketta, zsaluanyag, hungaro
cell, szigetelőanyag, ablakkeret, ajtókeret 
stb.;
veszélyes hulladék: pala, akkumulátor, 
elem, festék, vegyszeres flakon (üresen 
sem), veszélyes anyaggal szennyezett 
csomagoló-, felitató anyag, sav, lúg stb; 
elektronikai hulladék: tévé (amely tartal
maz képcsövet), hűtőszekrény (amely tar
talmazza a kompresszort), mikrohullámú 
sütő (amely tartalmazza a motort) stb.; 
szelektív hulladékot: papír, műanyag, 
fém, üveg, tetrapack hulladék; 
zöldhulladék, bomló biológiai hulladék; 
települési szilárd hulladék; 
egyéb hulladék: gumi hulladék.
2015. november 9-én, 7.30 órára kérjük 
a lomokat az ingatlanok elé kihelyezni 
az alábbi utcákban:
Enying I.: Tekeres (Lomb, Schrikker-park, 
Cseresznye, Cserje, Fenyő), Fő, Temető, 
Kertalja, Fő, Virág, Móra, Mikszáth, Arany, 
Tamási, Gárdonyi, Mikszáth, Dózsa, Váczi, 
Dózsa, Móricz, József, Dózsa, Esze, Tán
csics, Szabadi, Kenderföld (Zalka Máté), 
Bástya, Petőfi, Bajcsy-Zsilinszky, Petőfi, 
László király, Hunyadi.
2015. november 10-én, 7.30 órára 
kérjük a lomokat az ingatlanok elé kihe
lyezni az alábbi utcákban:
Enying II.: Vár, Kossuth, Rákóczi, Mátyás, 
Bartók, Batthyány, Kossuth, Vörösmarty, 
Zrínyi, Áldott, Kígyó, Ady, Lehel, Török, 
Templom, Kinizsi, Bokréta, Irinyi, Jókai, Ki
nizsi, Dr. Bélák, Budai, Vasútállomás, 
Mikó-tanya, Vásártér, Vasút u., Mátyás ki
rály, Bartók, Batthyány, Vasút, Széchenyi 
(Rákóczi—István király között), Árpád, Ma
lom, Kölcsey, Erzsébet, Nagyatádi (Rákó
czi—István király között), Árpád, Bocsor L, 
Ágostonpuszta.
2015. november 11-én, 7.30 órára 
kérjük a lomokat az ingatlanok elé kihe
lyezni az alábbi utcákban:
Enying III.: Vas Gereben, Madarász V., 
Munkácsy, Benczúr Gy., Szántó Kovács, 
Székely B., Szeszgyár, Erkel F., Sportköz, 
Siki K., Hajnal (Vöröshajnal), Radnóti, Erkel 
F., Semmelweis, Liszt F., Marosi, Semmel
weis, Bocskai, Bocskai köz, Deák, Ságvári, 
Deák köz, Deák, Diófa, Nagyatádi, István 
király, Kabókapuszta, Leshegy.

Viplak Tibor polgármester

A Barátság Nyugdíjasklub fennállásának 10 éves évfordulóját ünnepelte szeptember 
19-én a művelődési házban. Vendégségbe hívott klubok tagjai énekkel, verssel köszön
tötték a Barátságot. Viplak Tibor polgármester szintén felköszöntötte a jubiláló klubot. 
A tíz év alatt összegyűjtött okleveleket kiállították és beszámoltak az elmúlt évek esemé
nyeiről. Hihetetlen, hogy ezek a kedves, idősödő emberek mennyi mindent vittek véghez 
irigylésre méltó lendülettel. Az évek során majdnem egymillió forintot gyűjtöttek össze 
a mentősöknek, támogatták a mentőállomás építését, ajándékokkal kedveskedtek több
ször az óvodáknak és szponzorálták a játszótér létrehozását. Indultak a süteményverse
nyeken, gyűjtöttek a vörösiszap károsultjainak, a mozgássérülteknek, a gyengénlátók- 
nak. Tizennégy másik klubbal tartják aktívan a kapcsolatot. Nekik köszönhető az is, hogy 
az új idősek otthona végre idén kapott árnyékolót, így a bentlakók szobái nem forrósod
nak föl, mint eddig minden nyáron.

Könyvtári napok
Idén is megrendezésre került az Országos Könyvtári Napok rendezvénysorozat, mely
ben városunk könyvtára is több programmal szerepelt.
Október 6-án a nagy sikerű Hunyadiak regényfolyam szerzője, Bán Mór volt vendégünk 
író-olvasó találkozón a könyvtárban. A szép számban megjelent hallgatóság előtt Bán 
Mór mesélt a regények születésének körülményeiről, terveiről, életéről.
Október 7-én a könyvtár szervezésében vehettünk részt Lakiné Pázmándy Mária kiállí
tás-megnyitóján a művelődési házban. A kiállítást Katóné Szántó Márti hozzáértő szavai 
és Molnár Izabella gitárjátéka nyitotta meg. Marika fantasztikus színes és fekete-fehér 
fotókon rögzíti mindennapi tárgyainkat, de egészen egyedi látásmóddal. Hogy lesz pár 
műanyag flakon felismerhetetlen egy fényképen? Akit érdekel, október 20-ig még 
megnézheti a művelődési házban.
Október 8-án Krollné Marika varázsmeséivel, mondókáival örvendeztette meg a bölcső- 
déseket, eközben a könyvtárban két osztály vett részt egészségórán, ahol az ötödikesek 
felmérhették, mennyi mindent tudnak az egészséges táplálkozásról és életmódról.
Október 9-én délelőtt a könyvtár dolgozói ellátogattak az idősek otthonába. Könyvaján
lóval, prospektusokkal és egy vidám kis kabaréjelenettel örvendeztették meg az idős la
kókat. Ezzel párhuzamosan a könyvtárban „Életre kelt hősök” címmel rendhagyó iroda
lom órát tartott Yondo-Botos Kata, a Batthyány iskola tanára. Délután 17 órakor kezdő
dött a „Velünk élő történelem -  kastélytúra a Batthyány-kastélyban” című program, 
amin alig fértek el a nagy számban megjelent érdeklődők. Először Rideg Lászlóné Zsu
zsa könyvtárvezető és Csonka Zoltán építész beszéltek a kastély épületéről, majd Mé
száros Feri bácsi előadását hallhattuk, aki utolsó inasként szolgált a kastélyban. Felidéz
te a régi szép és kevésbé szép, de számunkra mindenképpen érdekes napokat, a régi évek 
hangulatát. Az érdeklődök ezután bejárhatták a kastélyt, beleértve a kis pincét és a 
nagyon meredek lépcsőkön megközelíthető padlást is.
A könyvtári napok utolsó rendezvényei 10-én, szombaton kezdődtek Demény István és 
rézfúvósai (Tinódi) fellépésével. Ezután Fifa-bajnokság és kézműves foglalkozás kezdő
dött. A kreatív gyerekek és szüleik könyvtári sünit, könyvjelzőket, díszeket készíthettek. 
A Fifa 2015-öt szoros küzdelemben a gimnazista Szabó Krisztián nyerte.

Mariska néni köszöntése
Egy derűs októberi napon izgatottan készülődtek a Török Bálint utca 30. számú házban. 
Mariska néni 90 éves lett! Ebből az alkalomból Viplak Tibor polgármester úr is felkö
szöntötte Szabóné Tantics Máriát, aki családja -  Eszter lánya, ükunokája -  körében ve
hette át a szép csokrot és az oklevelet. Mariska néni szép kort ér meg és még mindig 
egészséges, derűs. Reméljük, unokái, három dédunokája és a pici ükunoka még sokáig 
élvezhetik társaságát.
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Városunk református iskolájában októ
berben angol nyelvi vetélkedő és egészség
nap mozgatta meg diákjainkat, az enyingi 
felnőttek számára zene világnapi kon
certet, Enyingre látogató lengyel baráta
inknak pedig művészet tanszakos diákja
ink és tanáraink közreműködésével kul
turális estet szerveztünk. Ezeken kívül 
még más extra iskolai programjaink is 
voltak, de most a hely állandó szűke miatt 
csak ezekről tudjuk tájékoztatni a kedves 
Olvasót. Köszönet értük a közreműködő 
kollégáknak és dicsőség az Istennek.

A zene világnapi koncertre
október 3-án csalogatta iskolánk a zene
kedvelő enyingieket a református temp
lomba. Idei vendégzenészünk Viasz Zol
tán népi furulyás volt. Táskái Valéria 
igazgatóhelyettes egy 1948-ban forgatott 
világhírű magyar film, a Valahol Európá
ban musical változatából választotta a 
mottót:

Lehet egy dal, egy ritmus, vagy zaj, 
egy árva hang, egy jel.
A  zene az kell, hogy ne vesszünk el, 
hogy mégse adjuk fel!
Mert a jó, a rossz csak szó, olyan, 
ami sokszor változó, 
de egy ismerős hang az megmarad, 
máris érzed, hogy védve vagy, 
a dal egy biztos hely.

Az igazgatóhelyettes megemlítette, hogy 
amíg a 80 milliós Németországban 6000 
(hatezer) népdalt tartanak számon, addig 
itthon a magyar zenetudományi intézet 
200 000 (kétszázezer!) kárpát-medencei 
magyar népdalt tart számon, melyből 
100 000 már nyomtatásban is megjelent. 
A zenehallgatás és zenélés fontosságát 
Kodály Zoltán szavaival illusztrálta meg
nyitó beszédében: „Lehet élni zene nélkül 
is. A  sivatagon át is vezet út. De mi azt akar
juk, hogy az ember ne úgy járja végig élete 
útját, mintha sivatagon menne át, hanem 
virágos réteken. ”
Kodály Zoltán mellett a XX. század má
sik nagy magyar zeneszerzőjéről, az erdé
lyi Nagyszentmiklóson született és 70 éve 
New Yorkban elhunyt Bartók Béláról is 
megemlékeztünk. Tiszteletére Bálint

Győző tanárunk Bartók Román táncát 
játszotta el zongorán, őt pedig diákjaink, 
tanáraink és Viasz Zoltán népi furulyás 
követték.

Körzeti angol nyelvi 
vetélkedőre

október 7-én kerítettünk sort, mely egy
ben a június 1-ei vetélkedőnk második 
fordulója is volt. Most négy másik iskolá
ból 37 diák érkezett Enyingre, hogy 
összemérjék nyelvtudásukat. A feladatla
pok egyes részei gyakorlati, a mindenna
pi életből származó feladatokat tartal
maztak, melyek a tanulók élethelyzetei
ben előforduló tartalmakhoz, szituációk
hoz vagy eseményekhez kötődtek.

Egészségnapunk
a következő nap játékokkal tarkítottan 
népszerűsítette az egészséges életmódot. 
Diákjaink vegyes korosztályú csoportok
ban barangolták be az iskola területét, 
ahol újabb és újabb állomásokba botlot
tak.

Az ilyenkor szokásos „egyél gyümit zöld
séggel -  sok vizet igyál -  mozogj sokat” 
tengely körül mozgó mókás-mulatságos 
feladatokon (négy állomás) kívül vak em
berek (két állomás) és terápiás kutyák 
(három állomás) is jöttek a Tinódiba. 
Összesen tehát öt állomás feladataihoz 
hívtunk idén önkéntes segítőket (terápi
ás kutyák trénerei, gazdái, vakok egyesü
letének munkatársai). Sok tinódis le
győzhette félelmeit a kutyákkal szemben, 
és bátran hajtotta végre a kutyás felada
tokat. Volt élő akadálypálya (a gyerekek 
vigyázzállásban szlalompályát képeztek a 
terápiás kutyának, aki megkerülte őket, 
miközben egy gyermek vezeti, vagy: két 
gyermek összekulcsolja a kezét, leguggol, 
a kutyus átugrik a kezük felett stb.); aka
dálypálya, agility pályaalkatrészek felállí
tása, a gyerekek ezeken keresztül vezet
hették a kutyákat, és ők maguk is végig
mehettek rajta.
A fogyatékkal élők elfogadását is segítet
te ez a nap, mivel óriási érdeklődést mu
tattak a gyermekek azok iránt a feladatok 
iránt, amelyeket nekik is „vakon” kellett 
megcsinálniuk. Vakon kellett zoknit pá
rosítani, tárgyakat felismerni; utasítás 
után vakon kellett rajzolni. Lehetőségük 
volt Braille írógéppel előttük írt szavak 
tapintására. Láthatták azt is, hogy a fo
gyatékosság nem feltétlenül jelent aka
dályt sikerek elérésében, mivel egy vak 
hölgy bemutatta, milyen szépen megta
nult furulyán játszani. Sokan most szem
besültek igazán azzal, hogy mekkora ér
téke van az egészségüknek.

A lengyel-magyar barátság
sok évszázados mélységre nyúló gyökere
it tanszakjaink bemutatójával öntöztük, 
ami -  ha az erőltetett barokkos szóvirá
gokat eltávolítjuk -  azt jelenti, hogy az 
Enyingre érkező lengyel önkormányzati 
és tartományi vezetők számára néptánc, 
citera, furulya, fuvola, dob, zongora és 
rézfúvós hangszeres bemutatót tartot
tunk diákjaink és tanáraink szereplésé
vel. Taps, siker, megelégedettség és 
öröm. De tényleg, aranyosak voltak -  a 
vendégek is. (Nevet, lapoz)

Táskái Valéria ih., Deákné 
Kapitány Zsuzsanna, Tóthné Rácz Anita
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T áb ort v e r tü n k  a  f e s tő i  s z é p s é g ű  V arga  T a n y á n ...

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma által kiírt pályázaton 
nyert összegből táborozhattak a Batthyány Fülöp Gimnázium 
és Általános Iskola tanulói a kabókapusztai Varga Tanyán, au
gusztus húszadika és szeptember elseje között. Az új tanév kü
szöbén az általános iskola alsó és felső tagozatos diákjai három 
tematikus turnusban nyaralhattak, nappali és bentlakásos for
mában.

Az öko-, nyelvi- és sporttábor turnusaiban összesen 150 tanuló 
élvezhette a Varga Lovastanya vendégszeretetét, és a részt vevő 
pedagógusok által megtartott, ismeretterjesztő órákat, vala
mint sportfoglalkozásokat. A rendhagyó időpontban megren
dezett tábor a TÁMOP-3.1.4.C-14 kódszámú pályázat jóvoltá
ból valósulhatott meg, azzal a céllal, hogy fejlessze a nebulók

környezettudatos magatar
tását, idegen nyelvi készsé
geit, és a célkitűzések kö
zött a közlekedési és bal
esetvédelmi oktatás is ki
emelt szerephez jutott. A 
bentlakásos táborozok 
szervesen bekapcsolódhat
tak a lovastanya életébe, hi
szen a gyerekek szálláshe
lye a fedett lovarda épületé
ben kapott helyett, de hoz
zájuk hasonlóan a napközi

sek is naponta lovagolhattak, és megismerkedhettek a lótartás, 
a lovaglás és az íjászat fortélyaival. A forróságot a fedett me
dence vize enyhítette, a vállalkozó szelleműek pedig evezhet
tek, vagy vízibiciklizhettek a közeli horgásztavon. Kézműves 
foglalkozások, paintball, kerékpáros és akadályversenyek, 
számháború, triatlon, éjszakai túra, mikroszkópos vizsgálatok, 
csillagászat és még számtalan izgalmas tevékenység szerepelt a 
rendkívül színes programkínálatban. A táborlakóknak egyálta
lán nem lehetett oka panaszra, hiszen a nyárutó ragyogó idővel 
kényeztette őket, és a lovastanya sajátságos miliője, szabály- 
rendszere, és a mindig mosolygós alkalmazottak feíejthetetlen 
élményekkel gazdagították a vakáció utolsó napjait.

Deres Anita

Az Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, Művelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@vasgmuvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.
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„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. ” (Tamási Áron)

ENYINGI
HÍRM ONDÓ

Enying Város Önkormányzatának Lapja XXVI. évf. 5. szám 2015. DECEMBER

T isz te lt Enyingi Polgárok!
f i  karácsony a szeretet által egymáshoz vezet bennünket. Ilyenkor félre

tesszük az ellentéteket és ha csak rövid időre is, de békét kötünk embertársa

inkkal. f i  karácsonyt kicsi és nagy egyaránt várja, a kisebbek sok ajándékot, 

a felnőttek inkább nyugalmat remélnek tőle. ]ő  lenne, ha az ünnep szépségét 

nem az ajándékok nagysága adná, hanem a szeretet, amiből mindenki része

sülhet és amit mindenki adhat.

Cngedjék meg, hogy az ünnep alkalmával Illára i Sándor szeretettel kap

csolatos idézetét ajánljam az Ö nök figyelmébe:

„Vléha azt hiszem, a szeretetre várok. Valószínűleg csillapíthatatlan ez az  

éhség: aki egyszer belekóstolt, holtáig ízlelni szeretné. Közben már megtud

tam, hogy szeretetet kapni nem lehet, mindig csak adni kell, ez a módja. 

Iflegtudtam azt is, hogy semmi nem nehezebb, mint a szeretetet kifejezni, f i  

szeretetnek nincs színfoka, mint a gyöngédségnek, nincs hőfoka, mint a sze

relemnek. Tartalmát nem lehet szavakban közölni, ha kimondják már ha

zugság. f i  szeretetben csak élni lehet, mint a fényben vagy a levegőben. ”

Szén gondolatok mentén kívánok Önöknek örömteli, áldott ünnepet, 

hogy ebben a fényben és szeretetteljes levegőben éljünk, s minél többet juttas

sunk másoknak is e szerétéiből.

V iplak Tibor polgármester

Mária tenyerében
(‘Éjféli vers Szeretteimnek)

íMária 
Tenyerében 

Kékfő-szép szemé6en 
Király 

Született
Isten küldte Tényben 

Tgy fa la t kenyér 
Korty bor 

ß
Kupából 

(Ragyogó trónus 
Volt

ß  betlehemi jászol 
Örökké élni fog, aki hisz 

Őbenne
I tt  járt kpztetek, 

ß  Szeretet 
Istene 

Várjufújra 
[Együtt

ß  Születés óráját 
RfgSs 

Énekeljen 
Táltos mondjon 

Imát

Onody Cjyula 
Siófoka 2012. decemßer 1.
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BEFEKTETÉS A JÖVŐBE
ENYING VÁROS SZENNYVÍZ CSATORNÁZÁSI ÉS 

SZENNYVÍZTISZTÍTÁSI BERUHÁZÁSA BEFEJEZŐDÖTT
A projekt tervezett befejezési határide
je 2015. szeptember 30-a volt, ez főként 
a próbaüzem befejezésére és az útbur
kolatok helyreállítására vonatkozott.
A  beruházás támogatásának összege 
2,734 milliárd Ft volt, köszönhetően a 
magyar állam és az Európai Unió által 
nyújtott támogatásnak.

A nagy lakossági érdeklődéssel kísért 
ünnepélyes átadásra 2015. november 
6-án került sor. Az eseményen részt 
vett Varga Gábor országgyűlési képvi
selő úr, aki folyamatosan figyelte és tá
mogatta a beruházás megvalósulását, 
ott volt dr. Nemcsok Dénes Sándor 
környezeti és energiahatékonysági 
operatív programokért felelős helyet
tes államtitkár, dr. Simon László kor
mánymegbízott, Viplak Tibor polgár- 
mester és Szalados László, a Kész Épí
tő Zrt. vezérigazgatója.

Enyingen és Balatonbozsokon teljes 
egészében elkészült a szinte minden 
háztartás számára hozzáférhető csator
nahálózat, és megépült az új szennyvíz- 
tisztító telep is.

A kivitelezést végző konzorcium kiépí
tett több mint 44 kilométernyi gravitá
ciós szennyvízcsatorna gerincvezeté
ket, közel 22 kilométernyi gravitációs 
bekötést, több mint 12 kilométer hosz- 
szúságú nyomóvezetéket, építeni kel
lett 11 db átemelőt, több mint 50 db há
zi átemelőt.

A próbaüzemet teljesítő szennyvíztisz
tító napi teljesítménye 800 m, ez ele
gendő arra, hogy Enying és Balaton-

bozsok valamennyi háztartásának 
szennyvize biztonságos kezelést kap
jon.
Viplak Tibor polgármester ünnepi be
szédében hangsúlyozta:
Településünk mérföldkőhöz érkezett, 
hiszen lezárult egy olyan projekt, amely 
több évtizede foglalkoztatta a lakossá
got.
Megköszönte a türelmet, melyet az in
gatlantulajdonosok a munkálatok

okozta megpróbáltatásokat elviselve 
tanúsítottak.
Az EU által támogatott fejlesztési pro
jekt révén jelentősen nőtt a városlakók 
komfortja és ezzel együtt Enying vonz
ereje is.
A  csatornahálózat kiépültével j avulnak 
a környezetvédelmi mutatók, továbbá 
nem terhelik a szennyvízből származó 
ártalmak a természeti erőforrásokat.

O. Gy.
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SAJTÓKÖZLEM ÉNY

ENERGETIKAI KORSZERŰSÍTÉS ENYINGEN,
MEGÚJUL A BATTHYÁNY FÜLÖP 
GIMNÁZIUM ÉS ÁLTALÁNOS ISKOLA

Enying Város Önkormányzata sikeres pályázatot nyújtott be a Környezet és 
Energia Operatív Program „Középületek kiemelt jelentőségű épületenergetikai 
fejlesztése" című konstrukcióra. A „Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános Iskola 
épületének és udvari épületének energiahatékonysági korszerűsítése" című projekt 
megvalósítására 149.861.897 Ft támogatást nyert el az önkormányzat.

A fejlesztés fő célja -  az energiahatékonyságra és energiatakarékosságra fek te tve  a fő hangsúlyt -  az önkorm ányzati épü le tegyü ttes 
hom lokzati és záró födém ének  hőszigetelésének m egoldása, illetve a külső nyílászárók cseréje . A hatályos jogszabályoknak m egfele
lő energiaracionalizálási beruházással je len tő sen  csökken az in tézm ény energiafelhasználása, és ezáltal csökkenek az energia- és 
fenn ta rtási költségek.
A beruházás m egvalósítására közbeszerzési eljárás kere tében  választo tták  ki a kivitelezőt. A kivitelezést a nyertes vállalkozó szep
te m b e r közepén, az épü le tegyü ttes  felállványozását követően a hom lokzati szigetelési munkákkal kezdte meg, amellyel párhuzam o
san a zárófödém  szigetelése is zajlott, am it az új nyílászárók elhelyezése követett.
Az épü le tegyü ttes  e se téb en  fon tos m érföldkő a m ostani korszerűsítés, am ely során az energiaracionalizálási fejlesztések e red m é
nyeként je len tő sen  csökkennek a jövőben a fenn ta rtási költségek. Az épü le tek  jelenlegi á llapota, e lsősorban a nyílászárókat tekintve 
régóta  indokolta a felújítást, de  a hom lokzatok szigetelése és a födém ek vízszigetelésének m egoldása is fon tos fe lad a t az ép ü le ten e r
getikai m uta tók  jav ításában . M indezek az Európai Unió Kohéziós Alap tám ogatásának  köszönhetően m ost m egvalósulhatnak.
A projekt m egvalósítása során  az energetikai szem pontok  m ellett a környezeti fen n ta rth a tó ság  egyéb szem pontjainak figyelem be 
véte le  is kiem elt je len tőségű . A pro jektdokum entáció  összeállításakor a önkorm ányzat az újra hasznosíto tt papír használa tá t részesíti 
előnyben, lehetőség  szerint kéto ldalas nyom ta tás t alkalmaz és a pro jek tesem ények  alkalmával olyan helyszíneket választ, am elyek 
környezetbará t közlekedési lehetőségekkel (kerékpár, autóbusz) e lérhetőek .
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SAJTOKOZLEMENY

ENYING VÁROS ÖNKORMÁNYZATI 
ÉPÜLETEINEK ENERGETIKAI KORSZERŰSÍTÉSE

Enying Város Önkormányzata sikeres pályázatot nyújtott be a Környezet és 
Energia Operatív Program „Középületek kiemelt jelentőségű épületenergetikai 
fejlesztése" című konstrukcióra. Az „Enying Város Önkormányzati épületeinek 
energetikai korszerűsítése" című projekt megvalósítására 145.338.987 Ft támogatást 
nyert el az önkormányzat.

Az önkorm ányzat tu la jdonában  lévő felú jítandó ingatlanok hagyom ányos építési technológiával készültek. A régi építési szabványok
ban bekövetkezett je len tő s  változások, illetve a b eép íte tt szerkezetek je len tő s fizikai am ortizációja alapján kijelenthető , hogy az ép ü 
letek m ostani le rom lo tt állapotukban m ár nem  felelnek m eg a jelenlegi hőtechnikai előírásoknak, így fenn ta rtásu k  költséges és pa
zarló.
A fejlesztés a Vas G ereben M űvelődési Ház (Enying, Bocskai u. 1.), az Enyingi Szirom bontogató Óvoda te lephelyein  (Enying, Vas G ere
ben u. 1., Enying, Kossuth utca 25. és Enying-Balatonbozsok, Gárdonyi G. u. hrsz. 39), valam int a Ligeti óvoda (Enying, Rákóczi ú t 33.) 
ép ü le téb en  valósult meg. A költséghatékony m űköd te tés érdekében  az épü le tek  határo ló  szerkezeteinek (falak, lábazat, födém ek, 
te tő té r -b e é p íté s t lezáró ácsszerkezeti elem ek) utólagos hőszigetelése és a külső nyílászárók cseréje  tö r té n t meg.
A projekt a lapvető  célja az épü le tek  hőtechnikai ado ttságainak  javítása, hőveszteségének  csökkentése. A fejlesztés e redm ényekén t 
olyan középületek jönnek  létre, ahol az energ iatakarékos technológiai m egoldások alkalmazásával a város fenn tartási költségei szig
nifikánsan csökkennek. H osszútávon Enying város éves széndioxid kibocsátása je len tő sen  csökkenni fog, ezzel is hozzájárulva a te le 
pülés te rm észeti környezetének  m egőrzéséhez és energiabiztonságának m eg terem téséhez .
A projekt m egvalósítása során az energetikai szem pontok m ellett a környezeti fen n ta rth a tó ság  egyéb szem pontjainak figyelem be 
vétele  is kiem elt je len tőségű . A pro jektdokum entáció  összeállításakor az önkorm ányzat az ú jrahasznosíto tt papír használatát része
síti előnyben, lehetőség  szerin t kétoldalas nyom ta tás t alkalmaz és a p ro jek tesem ények  alkalmával olyan helyszíneket választ, am e
lyek környezetbará t közlekedési lehetőségekkel (kerékpár, autóbusz) e lérhetőek .
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Enyingi Borkedvelők 
Rendje I. születésnap

Az Enyingi Borkedvelők Rendje megalakulásának első éves év
fordulóját ünnepelte advent első vasárnapján.
Az ünnepség az enyingi Öreghegyen, Horváth Csaba pincéjénél 
került megrendezésre, ahol Horváth Elemér, tiszteletbeli bor
rendi tag üdvözölte a jelenlevőket. A rendezvényen részt vett a 
Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános Iskola igazgatóhe
lyettese, Dely Tünde, valamint Enying város polgármestere, 
Viplak Tibor, aki egyben a borrend tiszteletbeli tagja is.

A borrend érdemrendet alapított, mely azon borrendi tagnak 
adománylevél formájában adható, aki legalább egy év aktív tag
sági státusszal rendelkezik. Az adományozást a borrend nagyta
nácsa dönti el. Az adományozott az érdemrend birtoklásával ki
érdemli a rend címerének viselését. A borrend fennállásának 
egyéves alkalmából az alapító tagok ünnepélyes keretek között 
részesültek eme kitüntetésben.
A házigazda, Horváth Csaba köszöntője után Enying város 
polgármestere néhány gondolattal megköszönte a borrend el
múlt egyéves munkáját, kiemelve a várossal való jó együttmű
ködést, többek között a tavaszi szemétszedésben, a bor-mara- 
tonon, az enyingi városnapon való aktív részvételt, az enyingi 
iskolával való jó együttműködést, és egyben elismerését fejezte 
ki a borrend civil szerepvállalásában, a közösségben betöltött 
szerepéért. Említést tett a Szent Orbán-szobor megépítéséről, 
ezzel Enying város értékeinek gazdagodásáról.
Ezután a borrend elnök-nagymesterének, Pallag Mihálynak át
adta a Borrend Adománylevelét, és érdemérmét. Ezt követően 
az elnök-nagymester az alapító tagoknak, Bukta Zsuzsának, 
Horváth Csabának, Nagy József Ödönnek és Pallag Csengének 
ünnepi hangulattal 
övezve adta át ugyan
ezen levelet és ér
demrendet.
A hűvös idő ellenére 
megható és felemelő 
érzés volt látni az ala
pító tagok nyakában 
a munkájuk elismeré
seként fénylő érdem
érmet.
Az ünnepség hivata
los része meglepetés
sel, az elmúlt egy év 
eseményeiből, a borrend tevékenységét összefoglaló film vetí
tésével zárult. Ezután kötetlen beszélgetéssel, forralt bor fo
gyasztásával, pohárköszöntőkkel folytatták a születésnapi meg
emlékezést, melyet a présház melegében, vidám hangulatban, 
finom vacsora elfogyasztásával koronáztak meg.

Simon Edit

November 14-én szombaton a Borbarát Klub nyolcadik alka
lommal rendezte meg az újborünnepet a szőlőhegyen. A borba
rátok Szent Márton napját köszöntötték. Gál Balázs pincéjénél 
Dózsa István katolikus esperes, plébános és Iván Géza, refor
mátus lelkipásztor megszentelték és megáldották az újbort. 
Tóth Tibor, a klub elnöke köszöntőjében a bor dicséretéről 
szólt. Amellett, hogy a bor örömforrás, nem feledkezhetünk 
meg egészségmegőrző szerepéről sem. Napi egy pohár vörös
bor őrzi az ereket, jó hatással van a szívműködésre, pótolja az 
elveszített vért.
Kató Balázs a szép alkalmat megörökítendő, gyönyörű kerá
miatáblát adott át a borbarátoknak. Kovács Szilveszter, József 
Attila: Himnusz a borhoz című versét szavalta el, később Ge
rencsér Ferenc tangóharmonikán jó borhoz való nótákat húzott 
az egybegyűltek nagy örömére. A bortúra Nagy Zoltán és Mo
haros József pincéjénél folytatódott áldással és vendéglátással, 
majd a finom libasült vacsorát Tóth Tibornál költötték el a jó
kedvű borbarátok.

Teri néni köszöntése
Nagy napra virradt a Szántó Kovács János utca november 17- 
én, mert egyik hűséges lakója, Teri néni betöltötte kilencvene
dik életévét.
László Józsefné Teri néni két gyermeket nevelt fel férjével, aki 
sajnos már nincs közöttünk, bár ő is magas kort ért meg. Teri 
néni egyedül él és jó egészségnek örvend. Teri nénit Viplak Ti
bor polgármester úr köszöntötte születésnapján, további jó 
egészséget, unokáktól, dédunokáktól vidám házat kívánt neki.
Mi ezúton köszöntjük és kívánunk neki még sok boldog, egész
ségben gazdag évet!

Advent
Ahogy már pár éve hagyomány a mi városkánkban is, idén újból 
megrendezésre kerül a közös adventi gyertyagyújtás és kirako
dóvásár a művelődési ház előtti téren. Köszöntőt mond minden 
vasárnap 17 órakor Viplak Tibor polgármester és a történelmi 
egyházak képviselői, majd közösen meggyújtják az adventi ko
szorú gyertyáit.

A  didergőket tea és zsíros kenyér melegíti fel, miközben a mű
sorra várnak és kedélyesen beszélgetnek.

Az első adventi alkalomra november 29-én került sor, mikor a 
Szirombontogató Óvoda, a Barátság és Búzavirág Nyugdíjas
klub műsora szórakoztatta az egybegyűlteket.

A korai látogatókat már 14 órától kézműves műhely várta a 
Szentgyörgyi Dezső téren, ahol az adventi koszorú készítésének 
fortélyait leshették el egymástól.
December 6-án, Mikulás napján a Szirombontogató Óvoda és a 
Rozmaring Nyugdíjasklub szórakoztatta az egybegyűlteket. 14 
órától most is volt lehetőség a kreatívkodásra, ezúttal mézeska
lácsot készíthettek a vállalkozó kedvűek.

December 13-án a Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános 
Iskola műsorát láthattuk, kora délutántól gyertyákat önthet
tünk, készíthettünk.

Advent utolsó vasárnapján a Tinódi Lantos Sebestyén Refor
mátus Művészeti Iskola műsorát láthattuk és élvezhettük, mi
közben díszeket készítettünk a kézműves műhelyben.
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ÜNNEPI ISTENTISZTELETEK, 
RENDEZVÉNYEK A TEMPLOMOKBAN

REFORM ÁTUS TEM PLOM :
December 24.16.00: szenteste, gyermekkarácsony (nagytemplom), 
25.10.30: úrvacsorás istentisztelet (nagytemplom),
26.10.30: úrvacsorás istentisztelet (nagytemplom),
27.10.30: vasárnapi istentisztelet (kistemplom),
31.16.00: óévi hálaadó istentisztelet (kistemplom), 
január 1.10.30: újévi istentisztelet (kistemplom),
3.10.30: vasárnapi istentisztelet (kistemplom).

ENYINGI RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
December 24.15.00: pásztorjáték (Enying),
24. 17.00: szentmise (Balatonbozsok),
24. 24.00: éjféli mise (Enying),
25. 8.00: szentmise (Balatonbozsok),
25.10.30: szentmise (Enying),
26.10.30: szentmise (Enying),
27. Szent család vasárnap ünnepén, 8.00: igeliturgia (Balatonbozsok), 
27.10.30: szentmise (Enying),
31.16.00: év végi hálaadás (Enying),
január 1.10.30: Szűz Mária Istenanyasága ünnepén szentmise
(Enying).

EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
December 24.15:30: szenteste, 25. 9.00: úrvacsorás istentisztelet, 
31.17.00: óévi istentisztelet.

Ünnepi mascarpone sajttorta
Hozzávalók; 1-1/2 csésze darált keksz, 1/2 csésze, pirított és apróra vágott pekán dió, 
2 evőkanál világos barna cukor, 6 evőkanál olvasztott vaj. Töltelék: 90 dkg lágy 
krémsajt, 1 csésze kristálycukor, 3 teáskanál vanília kivonat, 4 tojás enyhén felverve, 
1 csésze félédes csokoládétörmelék. Tetejezés: 2 pohár tejföl, 10 dkg kristálycukor, 
vegyes cukorka.
Egy tortasütő formát fóliával teljesen (biztonságosan) kibélelünk. Egy kis tálban 
összekeverjük a darált keksz morzsákat, a pekándiót, a barna cukrot és a vajat. A keve
réket a kibélelt tortaforma aljára és kicsit a szélére nyomkodjuk. Helyezzük a tepsibe. 
Süssük 176 fokon 5 percen keresztül, majd hűtsük le. A krémsajtot, a cukrot és a vaní
liát keverjük simára egy nagy tálban. Adjuk hozzá a tojást és alacsony sebességű keve
rővei keverjük simára. Keverjük bele a csokoládédarabokat. A sajtkeveréket öntsük 

rá a kekszalapra. Helyezzük bele a tortaformát egy na
gyobb tepsibe, aminek az aljára öntsünk 2-3 dl forró vizet. 
Süssük 160 fokon kb. 50-60 percig. Ekkor még lágynak lát
szik a tészta, de nem szabad tovább sütni, mert hűlés köz
ben még szilárdulni fog. Egy kis tálban keverjük simára a 
tejfölt a cukorral és kanalazzuk a keveréket a forró sajttor- 

i ' ta tetejére. Süssük még 5 percig. Vegyük ki a tortaformát a 
^  vízfürdőből, hűtsük 10 percig. Késsel óvatosan válasszuk le 
. a tortaformát és legalább 1 óra hosszát hűtsük tovább. 

Hűtőszekrényben egy éjszakán át pihentessük. Díszítsük 
- cukorkával, de cukrozott gyümölccsel is nagyon finom.

5

T a lá lk o z á s  
B án  M órral

Októberben író-olvasó találkozón vehet
tünk részt a Vas Gereben könyvtárban az 
Országos Könyvtári Napok rendezvény- 
sorozat keretén belül. A nagy sikerű Hu
nyadiak regényfolyam szerzője, Bán Mór 
látogatott el hozzánk, hogy népszerű re
gényfolyamáról, a Hunyadiakról beszél
gessen velünk.

A szép számban megjelent hallgatóság 
előtt a szerző mesélt a regények születé
sének körülményeiről, terveiről, életéről. 
Az ötszörös Zsoldos Péter díjas író, új
ságíró azért választotta a Hunyady csalá
dot regénye hőséül, mert alig tudunk va
lamit a híres famíliáról. A regényfolyam 
három generáció története, Mátyás ki
rály, Corvin János életregénye és nem 
utolsósorban az ország akkori történel
mének dokumentuma is.
A hitelességről Bán Mór elmondta, hogy 
az első, legkorábbi időket taglaló kötet
ben még nagy teret engedett fantáziájá
nak, mert nem álltak rendelkezésre hite
les anyagok abból a korból. Ezzel szem
ben a hetedik kötet már dokumentaris- 
tább. Az eredetileg trüógiának tervezett 
regényfolyam várhatóan tíz kötetes lesz. 
A megfilmesítése is szóba került már, egy 
kanadai producer érdeklődik az adaptá
ció iránt, forgatókönyvet írni azonban 
igen nagy feladat lesz ebből a rengeteg 
információból,ain regényszálból, cselek
ményből, adatból, ezért Bán Mór való
színűbbnek tartaná egy filmsorozat készí
tését.
A nagy sikerű regény első kötetéből már 
képregény is készült. Fazekas Attila il
lusztrátor készítette a boltokban már fel
lelhető képes, rövidített regényfeldolgo
zást.
A Vas Gereben könyvtárból az első hét 
kötet kölcsönözhető.
(Fotók: internet)
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Ismét gazdagabb lett iskolánk 
infokommunikációs eszköztára

A körzetben egyedülálló informatikai eszközfejlesztésre került 
sor intézményünkben, a TIOP-1.1.1-12/1 „Intézményi infrast
ruktúra fejlesztése a közoktatásban” című, az Educatio Társa
dalmi Szolgáltató Nonprofit Kft. által megvalósított, kiemelt 
projekt keretében. Az Educatio Kft. és a fenntartó között meg
kötött haszonkölcsön szerződés értelmében a 2015/2016-os 
tanévtől kezdődően 4 gimnáziumi tanteremben szerelhettünk 
fel interaktív táblákat, az általános iskolában pedig, az alsó és 
felső tagozatos termekben ezentúl minden évfolyamon interak
tív tábla és projektor segíti a pedagógusokat a tananyag élet- és 
élményszerű átadásában.

Jó tanuló, jó sportoló díj a 7. a 
osztályos Tóth Katalin Andreának

A Fejér Megyei Diáksport Szövetség 
idén is megjutalmazta azokat a fiatal 
sportolókat, akik nemcsak a sportpá
lyán eredményesek, hanem az iskolá
ban is megállják a helyüket. Iskolánk 
diákja, a 7. a osztályos Tóth Katalin 
Andrea november 26-án „Fejér megye 
körzeti legjobb tanulója és sportolója” 
díjat vehetett át Székesfehérváron a 
Megyeháza dísztermében. Az ünnep
ségen a megye diáksportjáért sokat te
vékenykedő testnevelőket, vezetőket, 
és edzőket is köszöntötték.

„Katasztrofális osztálykirándulás”

Megyei elsősegélynyújtó verseny 
a gimnáziumban

Iskolánk rendezte meg a Fejér megyei vöröskeresztes bázisis
kolák elsősegélynyújtó versenyét november 26-án. Az izgal
makban bővelkedő rendezvényen, amelyet Viplak Tibor, 
Enying város polgármestere és Kapin Zsolt, a Batthyány Fülöp 
Gimnázium és Általános Iskola intézményvezetője nyitottak 
meg, öt általános iskola hét elsősegélynyújtó csapata mérkőzött 
meg egymással. Iskolánk vöröskeresztes csapata a sportszerű-
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ség érdekében „csupán” versenyen kívül indult el a megméreté
sen. A 7-8. osztályos diákokból alakult csapatoknak négy kárhe
lyen és egy tesztállomáson kellett számot adniuk az első
segélynyújtási ismereteikről. A kárhelyeken, a tavalyi rendez
vényhez hasonlóan, szakképzett mentőápolók segédkeztek fel
ismerni és ellátni a tinédzserkorban gyakran előforduló balese
tek típusait. A versenyzőknek ezúttal egy képzeletbeli osztály- 
kirándulás balesetsorozatának sérültjeit kellett ellátniuk, fel
adataik között egy ájult diák, egy öngyilkossági kísérlet sérültje 
és egy drogtúladagolásban szenvedő ellátása, valamint egy zú
zott, vérző seb szakszerű fertőtlenítése és bekötése szerepeitek. 
A verseny díjazásához Enying város önkormányzata jelentős 
anyagi segítséget nyújtott, a Magyar Vöröskereszt Fejér Megyei 
Szervezete pedig DVD filmeket, útikönyveket, sporttáskákat 
és sporteszközöket ajánlott fel minden résztvevőnek.
Az első díjat a székesfehérvári Táncsics Mihály Általános Isko
la csapata nyerte meg, a második helyen a nádasdladányi Ná- 
dasdy Általános Iskola 2-es számú csapata végzett, a harmadik 
díjat pedig a székesfehérvári Széna Téri Általános Iskola diák
jai szerezték meg. A versenyen kívül induló Batthyány iskolás 
csapat (Dudás Fanni 8. a, Borbély Barbara 7. b, Varga Marcell 6. 
b) 8 pontot vert rá az első helyezettre, tehát az elismerés min
denképpen megületi őket!
A verseny szervezői, Vékony Tünde és Tilhoff László ezúton sze
retnének köszönetét mondani mindazoknak, akik a verseny le
bonyolításában segédkeztek. Köszönet jár: a KLIK Enyingi 
Tankerületének, Viplak Tibor polgármester úrnak, Balogh 
Zsoltnak, az enyingi mentőállomás dolgozójának, Szente Mari
anna és Herczeg Eszter védőnőknek, a Magyar Vöröskereszt 
Fejér Megyei Szervezetének, a Simon Pékségnek, a Wanderer 
Pékségnek, az enyingi Barátság Nyugdíjasklubnak, Hanzelikné 
Sövegjártó Mártának, Gutai-Tóth Andreának és Defy Tünde ön- 
kormányzati képviselő asszonynak.

Felelős szexuális magatartásból 
csillagos ötös zös ünneplés kiváló alkalmat nyújtott arra, hogy a kicsik megis

merkedjenek a majdani osztályfőnökeikkel és diáktársaikkal, 
és ízelítőt kapjanak az iskolai élet ünnepi eseményeiből. A kará
csonyi muffinokért a 4. b osztályosok szüleit illeti a köszönet.

Szalagavató ünnepség és bál
A 2015/2016-os tanév szalagavató ünnepségének a Vas Gere
ben Művelődési Ház adott otthont december 11-én. A színvo
nalas ünnepi műsor után a végzősök osztályfőnöke, Bucsi Bar- 
nabásné feltűzte a jeles évszámokat megörökítő szalagokat, 
majd pohárköszöntő és többfogásos vacsora koronázta meg az 
estét, amit minden idén érettségiző diák izgatottan várt. A bál
ban már az önfeledt szórakozásé volt a főszerep, hiszen a májusi 
írásbeli érettségi vizsgák még elérhetetlenül távolinak tűnnek.

Gimnáziumunk „Foucault” csapata (Horváth Dorina, Kovács 
Szilveszter, László Renáta és Ratkai-Szabó Laura Amira) eb
ben a tanévben is megnyerte a „DÖNTÉSÜNK A JÖVŐ NK-a 
Z-generáció a biztonságos szexről” című, középiskolásoknak 
szóló prevenciós verseny mindhárom fordulóját. A vetélkedőre 
7 város 10 iskolájának 22 csapata jelentkezett, diákjaink pedig a 
december 1-jén megrendezett döntőn ezúttal is toronymagasan 
verték a mezőnyt. Felkészítő tanáraik Hanzelikné Sövegjártó 
Márta és Nagy András Ödön voltak.

A negyedik évfolyam köszöntötte 
a leendő elsősöket

Iskolánk negyedik évfolyamos diákjai és osztályfőnökeik, Yon- 
do-Botos Katalin és Csizmazia István karácsonyi műsorral és 
ínycsiklandó süteményekkel köszöntötték a leendő elsős kisdi
ákokat a Szirombontogató Óvodában, december 10-én. A kö-

Deres Anita

Ezúton szeretnék köszönetét mondani a KLIK Enyingi Tan
kerületének, Bedi Andrea, tankerületi igazgató asszonynak, 
valamint Enying Város Önkormányzatának az elmúlt évben 
tanúsított támogatásáért, a szakmai és eszközfejlesztések meg
valósításában nyújtott segítségéért!
Kellemes karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag, boldog 
új évet kívánok a Batthyány iskola diákságának, pedagógusai
nak és dolgozóinak, tanulóink szüleinek, és mindazoknak, akik 
az elmúlt esztendőben támogatták intézményünket!

Kapin Zsolt intézményvezető

Köszönettel tartozunk mindazoknak, akik az előző adóévben 
személyi jövedelemadójuk egy százalékával (összesen 253.924 
Ft-tal) támogatták iskolánk alapítványát.

Az alapítvány kuratóriuma
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Tinódis hírmorzsák Saint-Exupéry Kis hercegének rajzfilm
adaptációját nézték meg Siófokon. Szem 
nem maradt szárazon!

Maglód
A Tinódi Fúvós Kamarazenekar (kar
nagy: Demény István -  van-e, ki e nevet 
nem ismeri?) október 18-án Maglódra 
kapott meghívást a Vermesy Művészeti 
Napokra. A kamarazenekar tagjai: Bus 
Sándor, Drexler Ákos, Kovács Kristóf, 
Kovács Barna, Németh Ádám, Pákász 
Tibor. Maglód idén került fel arra a tér
képre, ahová az elmúlt 21 évben Demény 
tanár úr rézfúvósaival elvitte városunk jó 
hírét.

Futóverseny
2015. november 12-én Székesfehérváron 
rendezték meg a mezei futóbajnokság 
megyei döntőjét. A versenyen a körzeti 
bajnokságról egyéniben továbbjutott Bá
lint Szabolcs, Jankovics Zsolt Dominik, 
valamint a Kiss Enikő Jázmin, Knapich 
Csenge, Lábossá Anna Lídia, Sziklai Vik
tória, Tóth Laura Evelin összeállítású 
csapat.
A IV. korcsoportos fiú és lány versenyzők 
egyaránt 2400 m-es távot teljesítettek, és 
Jankovics Zsolt Dominik a 4. helyen, lány 
csapatunk pedig a 2. helyen kvalifikálta 
magát a tavasszal Gödöllőn megrende
zendő országos döntőre.
Gratulálunk a versenyzőknek és felkészí
tő tanáruknak, Kovács Gergőnek!

Egyházmegyei hittanverseny
Október 21-én a Mezőföldi Református 
Egyházmegye hittanversenyének volt a 
Tinódi házigazdája. 8 gyülekezet 83 diák
ja jött Enyingre, hogy összemérje tudását 
az egyházi ünnepeinkről szóló bibliai tör
ténetekből. A házigazda szerepét tinódis 
diákjaink látták el. Dicséret illesse az 1. 
helyezésért Farkas Ákos, Lábossá Anna, 
Papp Luca, Piros Petra, Sziklai Viktória 
csapatát; kiváló eredményért pedig Csa
pó Ádám, Nagy Fernanda, Nyirádi-Án- 
gyán Bálint, Szabó Veronika és Zavado- 
vics Mónika együttesét. Gratulálunk a 
szép teljesítményért!

Zsoltáréneklő verseny
A Balatonfüredi Református Általános 
Iskola november 22-én szervezett orszá
gos zsoltáréneklő versenyt, ahol a 4. osz
tályosainkból verbuvált Kapoli Laura, 
Kovács Kincső Kata, Nemes-Tóth Janka, 
Szabó Gréta Viktória, Tóth Bendegúz 
János és Vásári Eszter Ágnes összeállítá
sú csapatunk bronz minősítést ért el. 
Gratulálunk a diákoknak és Kovács Lász
ló felkészítő tanítónak.

Szüreti mulatság
November 22-én, régi tinódis hagyomány 
szerint tartottuk meg szüreti mulatságot. 
A programot a Kiss Gábor néptánc taná
runk két csapata nyitotta. A Köles nép
tánccsoport (2. osztályosok) felcsíki és 
szüreti összeállítással, a nyolcadikosok 
Pipacs csoportja pedig somogyi friss csár
dással lépett fel. Ezt ügyességi és művelt
ségi vetélkedő követte öt állomáson, kü
lön az alsó és külön a felső évfolyamok
nak. Alsóban az elsősök lettek az elsők, 
felsősök közül pedig a 8/A osztály győze
delmeskedett.

Betlehemi Szép Csillag
Tinódis diákjaink ismét részt vettek az 
immár XIII. alkalommal megrendezett 
„Betlehemi Szép Csillag” pályázaton 
Székesfehérváron, melyet a Fehérvári 
Kézművesek Egyesülete, a Szent Donát 
Alapítvány és a Szent István Hitoktatási 
és Művelődési Ház rendezett.
Diákjaink kerámiából készült művekkel 
pályáztak, 4. osztályos csapatunk: Dajbu- 
kát Nelli, Eichinger Buda, Harta Gábor, 
Körmendi Márk és Lengyel Dorina bet
lehemi jelenetével díjazásban is része
sült. A 7. osztályos Kovács Dzsenifer és 
Simon Csenge is dicséretet érdemel egye

Szavalóverseny
December 1-én a székesfehérvári Vörös
marty Mihály Általános Iskola által szer
vezett megyei szavalóversenyen Képes 
Anna (4. osztály) 2. helyezést ért el 
Weöres Sándor: Libapék és Vesztergom 
Andrea: Csakazértis, kislegény! című 
versekkel. Gratulálunk Annának és Ti
hanyi Zita tanítónőnek!

Mikulás koncert
December 4-én járt nálunk a Mikulás, 
akit idén is koncerttel köszöntöttek nö
vendékeink. Helyhiány miatt csak a 
hangszereket írhatjuk most ide: citera, 
furulya, trombita, zongora, szintetizátor, 
fuvola, xilofon és tenorkürt. Hálásan kö
szönjük diákjainknak és felkészítő taná
raiknak.

Kis herceg mozi
Még ugyanezen a napon, a Mikulás kon
cert előtt alsós diákjaink Antoine de

di látásmódú „Pásztorok ébredése” című 
munkájáért, mellyel mosolyt csalt a láto
gatók arcára. A kiállítás a székesfehérvá
ri Szent István Hitoktatási és Művelődési 
Ház Szent Korona Galériájában karácso
nyig tekinthető meg. Gratulálunk a gye
rekeknek!

Adománygyűjtés
Idén is gyűjtünk pénzadományokat a 
Kárpát-medencei Református Iskolai 
Alap számára, hogy megsegítsük a délvi
déki, erdélyi, kárpátaljai és felvidéki, ná
lunk nehezebb körülmények között mű
ködő református óvodákat és iskolákat. 
Van kedve csatlakozni?
Iskolánk munkatársai és diákjai nevében 
áldott, szép karácsonyt kívánunk az Olva
sónak!
„Dicsőség a magasságban Istennek, és a 
földön békesség, és az emberekhez jó
akarat!” (Lukács evangéliuma 2,14)

Szabó Szilárd igazgató
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